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İçindekiler
KOMEK 20. yılını 
kutluyor
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi 
tarafından kurulan ve ‘Halk 
Üniversitesi’ unvanına sahip olan 
KOMEK, 20. yılını kutlarken, bir 
milyonuncu kursiyere ulaşmanın da 
gururunu yaşıyor.

Demirciler Konağı
kente kazandırıldı
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi 
tarafından kente kazandırılan 
Demirciler Konağı, geçmiş ile 
modern yaşam arasında bir köprü 
kurarak, Kocaeli’nin tarihine ışık 
tutacak.

Gençler, skate 
parkları çok sevdi
Türkiye’nin ilk skate parkını kuran 
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, 
gençlerin taleplerine yetişmeye 
çalışıyor, şimdilerde 11 olan skate 
park sayısı her geçen gün artıyor.

Sağlıkta güvenilir destek:
Hasta nakil ambulansı
Sağlık alanında sunduğu hizmetlerle 
vatandaşların yaşam kalitesini artıran 
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, hasta 
nakil ambulansı ile desteğe ihtiyaç 
duyan vatandaşların yanında olmaya 
devam ediyor.

Sanatla geçen 35 yıl
Kocaeli Büyükşehir 
Belediye Konservatuvarı
Kocaeli’nin müzik ve sanat kültürünü 
geliştirmek yamacıyla kurulan Kocaeli 
Büyükşehir Belediye Konservatuvarı, 
tam 35 yıldır kesintisiz eğitim veriyor.

Aydınlık gelecek için
eğitime büyük yatırım
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi 
eğitime yaptığı dev yatırımlar, hayata 
geçirdiği önemli projelerle geleceğin 
aydınlık bireylerini yetiştirirken, 
kentimizin sosyal ve ekonomik
gelişimine de katkıda bulunuyor.

Bilgi Evleri yılda 10 bin 
öğrenciye hizmet 
veriyor
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin 
kurduğu Bilgi Evleri, öğrencileri hem 
akademik yönden güçlendiriyor hem 
de sosyal becerilerini geliştiriyor.

Geleceğe yön veren 
eğitim kurumu: 
AKADEMİ LİSE
Akademi Liseler, gençlerin nitelikli 
eğitim almasını sağlarken, onları 
geleceğe en iyi şekilde hazırlamayı 
hedefliyor.

Üniversite gençliğine 
büyük destek: Akademi 
Üniversite
Büyükşehir, Akademi Üniversite 
ile üniversite gençliğinin sadece 
akademik hayatını desteklemekle 
kalmıyor, aynı zamanda topluma 
daha bilinçli ve donanımlı bireyler 
kazandırılmasını sağlıyor.

Geleceğin temelleri 
burada atılıyor: 
GENÇLİK MERKEZLERİ
Gençlik Merkezleri, gençlerin hem 
kişisel hem de sosyal anlamda 
gelişimlerine katkı sağlayarak, onları 
geleceğe daha donanımlı bir şekilde 
hazırlıyor.

Dijital dünyanın kapıları
bu merkezde açılıyor
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, 
Gençlik Dijital İnovasyon Merkezi ile 
dijital becerilere sahip, teknolojiye 
hakim gençler yetiştirerek hem yerel 
kalkınmaya hem de Türkiye’nin dijital 
dönüşümüne katkı sunuyor.

Geleceğin şampiyonları 
burada yetişiyor
Büyükşehir’in hayata geçirdiği 
Ücretsiz Spor Okulları projesi 
geleceğin şampiyonlarını 
yetiştirirken, Herkes İçin Spor 
projesi de her yaştan bireyi sporla 
buluşturuyor, sağlıklı yaşam alışkanlığı 
kazandırıyor.

Amatör spora
büyük destek
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, 2019-
2024 yılları arasında 600 amatör spor 
kulübüne 270 milyon TL destek verdi.

Kadın üreticiye can suyu
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, ‘Fikir 
Sizden, Destek Bizden’ diyerek çıktığı 
yolda kadın üreticilere tarımsal hibe 
desteği veriyor, iyi fikirler kadın 
emeğiyle değer buluyor.
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Dilovası’nda hastaneye 
ulaşım kolaylaştı
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, 
Dilovası’nda yaptığı viyadükle 
vatandaşların hastaneye ulaşımını 
daha kolay ve konforlu hale getirdi.

İllüzyona ve sanata 
adanmış bir ömür: 
SERMET ERKİN
Türkiye’de illüzyon sanatının yaşayan 
en büyük ismi olan ve ülkemizde 
7’den 70’e herkese illüzyon sanatını 
sevdiren Sermet Erkin, tam 53 yıldır 
mesleğini icra etmeye devam ediyor.

Cevizli Ekmek
Kocaeli’nin pek çok köyünde 
sıklıkla yapılan ve severek tüketilen 
cevizli ekmek, geleneksel mutfak 
kültürümüzün en lezzetli ögelerinden 
biri. 

Sevdamız Kocaeli

Büyükşehir 23 ileri 
arıtma tesisiyle 
Türkiye’de öncü!
İSU Genel Müdürlüğü bünyesindeki 
toplam 23 adet atık su arıtma tesisi, 
Kocaeli’nin evsel nitelikli atık sularının 
tamamını biyolojik olarak, bu oranın 
yüzde 73’ünü ise ileri biyolojik 
olarak arıtıyor. Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi, bu anlamda Türkiye’ye 
öncülük ediyor.
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HALK
ÜNIVERSITESI

EĞITIMDE BIR DÖNÜM NOKTASI

KOMEK 20. YILINI

KOMEK, 20. yılını kutlarken, bir milyonuncu kursiyere 
ulaşmanın gururunu yaşıyor. Yeni hedeflere doğru ilerlerken 

eğitim çeşitliliğini de artıran KOMEK, şimdilerde diorama 
kursu ile dikkatleri üzerine çekiyor

kutluyor
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Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin en 
önemli eğitim hamlelerinden biri olan 
ve bugün gelinen noktada ‘Halk Üniver-
sitesi’ unvanını kazanan Kocaeli Mes-
lek ve Sanat Eğitimi Kursları (KOMEK), 
bu sene 20. yılını kutluyor. Kuruluşun-
dan bugüne yılda ortalama 70 bin kişi-
nin ücretsiz sanat ve meslek eğitimi al-
dığı, 8 kurs merkeziyle başlayan eğitim 
yolculuğunun 44 kurs merkezi ve 384 
branşla devam ettiği KOMEK, bu yıl 
aynı zamanda bir milyonuncu kursiye-
re ulaşmanın gururunu yaşıyor.
Kocaeli halkına sunduğu eğitim imkan-
larıyla sadece bir kurs merkezi olmak-
tan çıkıp, önemli bir toplumsal değişim 
ve gelişim aracına dönüşen KOMEK, 
ulaşılan kursiyer sayısına bakıldığın-
da neredeyse nüfusun yarısına temas 
etmiş görünüyor. Her yaştan bireye yö-
nelik olarak düzenlediği kurslarla kişi-
sel ve mesleki gelişim imkanı sağlayan, 

katılımcılara yeni beceriler kazandıra-
rak iş hayatında rekabet avantajı sunan 
KOMEK, yerel ekonomiye ve istihdama 
da önemli bir katkı sağlıyor. 

HEDEF: İSTİHDAM 
AKADEMİLERİ 
Geleneksel sanat ve zanaat kursları ile 
yerel kültürü ve mirası yaşatmaya yar-
dımcı olan KOMEK, gelecek nesillere 

aktarılan değerlerin korunmasına da 
katkıda bulunuyor. Farklı yaş grupla-
rından ve sosyo-ekonomik durumlar-
dan bireyleri bir araya getirerek, sos-
yal uyum ve dayanışmayı güçlendiren 
KOMEK, toplumu birleştirici bir rol de 
üstleniyor. KO-MEK, önümüzdeki sü-
reçte yeni eğitim hamlelerine imza at-
maya hazırlanıyor. Hedefte, istihdama 
yönelik kursların artırılması var.
Bilindiği üzere KOMEK’te doğrudan 
veya dolaylı olmak üzere birbirinden 
farklı 156 istihdam branşı yer alıyor. 
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, herhan-
gi bir nedenle okul hayatının dışında 
kalmış, eğitimini tamamlayamamış ya 
da bir meslek edinememiş gençleri bu 
önemli proje içerisinde daha fazla gör-
mek için kolları sıvadı. Büyükşehir Be-
lediye Başkanı Tahir Büyükakın, işte bu 
gençlerin de birer altın bilezik sahibi 
olabilmesi için yine KOMEK bünyesin-

KOMEK’te yılda 
ortalama 70 bin 

kişi ücretsiz sanat 
ve meslek eğitimi 

alıyor
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Halk Üniversitesi

de İstihdam Akademileri kurmak üzere 
düğmeye bastı.

İLK ADIM MODA AKADEMİSİ
İstihdam Akademileri’nin ilk adımı Seka 
Sanat İhtisas Merkezi içinde Moda Aka-
demisi kurularak atıldı. Büyükşehir Be-
lediyesi’nin ‘eğitimde fırsat eşitliği’ ko-
nusundaki marka değeri olan KOMEK 
bu yöndeki misyonunu Moda Akade-
misi ile taçlandırdı. Moda Akademisi, 
modacı olmak isteyen ancak bu yönde 
eğitim alma şansı bulamayan yetenek-
ler için önemli bir fırsatı beraberinde 
getirdi. Moda Akademisi, dünya trend-
lerine uygun, sektörün ihtiyaçlarını kar-
şılayabilecek nitelikte verilen eğitim-
lerle tasarımdan üretime, hazır giyim 
sektöründe alanında uzman kursiyerler 
yetiştiriyor.
Kara kalemden koleksiyon oluşturmaya 
kadar uzanan geniş kapsamlı eğitim, 
moda dünyasının gözlerinin Kocaeli’ye 
çevrilmesini sağlayacak. KOMEK Moda 
Akademisi, Türkiye’de bir yerel yö-
netimin vatandaşına sunduğu önem-
li bir eğitim hizmeti olarak dikkatleri 
üzerinde toplamaya başladı bile. Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Tahir Büyü-
kakın’ın vizyonu doğrultusunda tıpkı 
Moda Akademisi gibi İstihdam Akade-
mileri’ne yenileri eklenecek. KOMEK, 
İstihdam Akademileri ile daha da bü-
yüyecek, gençler hayallerini gerçek-
leştirirken, içinde bulundukları sektö-
rün ihtiyaçlarını da karşılayabilecek.

DİORAMA KURSU
20. yılını kutlayan Kocaeli Meslek ve 
Sanat Eğitimi Kursları (KOMEK), eğitim 
çeşitliliğini artırmaya da devam ediyor. 
Değirmendere KOMEK bünyesinde açı-
lan diorama kursu da bunlardan biri. De-
koratif el sanatları öğretmeni Sevgi Yazıcı 
önderliğinde faaliyet gösteren diorama 
kursu, atıkları sanat eserine dönüştürme 
fırsatı sunuyor. Kursiyerlerin üç boyutlu 
sahneler oluşturarak yaratıcılıklarını ifade 
etme imkanı bulduğu kursta atık malze-
melerin kullanılması, hem çevre bilincini 
artırıyor hem de sanatsal projelere sür-
dürülebilir bir yaklaşım getiriyor. 
Diorama gerçek ya da kurgu bir olayın, 
yaşanmış bir anının veya yaşanmakta 
olan bir olayın, hayalin, bir mekanın üç 
boyutlu olarak küçük ölçekle model-
lendirilmesi sanatı olarak biliniyor. Kurs 
öğretmeni Sevgi Yazıcı, bu sanatın kişi-
nin hayal gücünü ve üretkenliğini geliştir-
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meye katkısının fazla olduğunu söylüyor 
ve şöyle devam ediyor: “Aynı zaman-
da el becerisini geliştirir ve stresi azaltır. 
Çokça atık malzeme kullanıldığı için geri 
dönüşüme de katkısı büyüktür. Diorama 
sanatı, minyatür dünyalar oluşturmak için 
eğlenceli ve yaratıcı bir hobidir.”

ATIK MALZEMELERDEN
Yazıcı, diorama sanatını uygulama şek-
lini ise şöyle anlatıyor: “Neyi anlatmak 
istiyorsak işe ölçeklendirme yaparak 
başlıyoruz. Kullanılacak malzemele-
ri bir araya getirdikten sonra tasarım 
süreci başlıyor. Bu sanatı icra ederken 
zaman ayırabilmek ve sabırlı davran-
mak en önemli detay. Yeni yaygınlaşan 
bir sanat dalı olduğu için kaynak bul-
mak zor olabilir ancak hayal gücünüzü 
özgür bırakarak etkileyici eserler oluş-
turabilirsiniz.”

Tasarım esnasında kullanılan malze-
melerin sanatçının ve eserin teması-
na göre çeşitlilik gösterdiğini belirten 
Sevgi Yazıcı, en çok kullanılan malze-
meleri şöyle sıralıyor: Strofor köpük, 
plastik, tel, boncuk, kağıt, kumaş, 
boya, çimento, taş tozu, tutkal, havayla 
kuruyan seramik hamuru, silikon kalıp-
lar, fırçalar, modelleme aletleri, zımpa-
ralar, tahta çubuklar, doğal malzemeler 
(doğadan), reçineler, vernikler, akrilik 
kalemler ve birçok atık malzeme (yu-
murta kolisi, ambalaj kutusu, plastik ve 
metal kutular).

ETKİLEYİCİ ESERLER
Değirmendere KOMEK bünyesinde açı-
lan diorama kursunda ortaya çıkarılan 
eserler, görenleri hayrete düşürüyor. 
Kursiyerler, ortaya çıkardıkları eserler-
le minyatür bir dünyanın kapısını aralı-

yor. Genellikle emekli kesimin katıldığı 
kursta kimi kursiyer doğup büyüdü-
ğü evin minyatürünü üç boyutlu olarak 
inşa ederken, kimi kursiyer de çocuk-
ken oynadığı trenden yola çıkarak inşa 
ettiği, Cumhuriyet’ten sonra yapılan ilk 
tren istasyonu olan Gazi Tren İstasyo-
nu’nu gururla sergiliyor.
Bazı kursiyerlerin Gazze’de yaşanan in-
sanlık dramına dikkat çekmek amacıyla 
gerçekleştirdiği özel çalışmalar ise dik-
kat çekiyor. Diorama çalışmalarında, 
Gazze’deki yaşam koşullarını ve insan-
ların yaşadığı zorlukları görsel bir anla-
tım diliyle ifade eden kursiyerler, sanat 
aracılığıyla duygu ve düşüncelerini ak-
tarma imkanı buluyor. Bu anlamlı proje 
ile hem sanatsal yeteneklerini geliş-
tiren hem de toplumsal bir meseleyi 
gündeme taşıyan kursiyerler çevrele-
rine duyarlılık aşılamayı da amaçlıyor.
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Eski hali

TARİH 
TURU

O S M A N L I  M I M A R I S I N I N  I N C I S I
ÖZ Ü N E  D Ö N D Ü

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi tarafından kente 
kazandırılan Demirciler Konağı, geçmiş ile 
modern yaşam arasında bir köprü kurarak, 

Kocaeli’nin tarihine ışık tutacak

Yeni hali
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Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, geçmi-
şin izlerini günümüze taşımak ve ge-
lecek nesillere aktarmak adına önemli 
projelere imza atıyor. Sadece birer mi-
mari eser değil, aynı zamanda kültürel 
mirasımızın simgeleri olarak önemli bir 
değer taşıyan ve şehrimizin tarihine ışık 
tutan eski konaklar, belediyenin özen-
li çalışmaları sayesinde yeniden hayat 
buluyor. Onarılan her bir konak, Koca-
eli’nin zengin tarihini yaşatırken, şehrin 
modern yaşamıyla uyumlu bir köprü iş-
levi de görüyor. 
Kocaeli’nin tarihi dokusunu korumaya 
yönelik atılan bu adımlar, aynı zaman-
da kentimizin turizm potansiyelini de 
güçlendiriyor. Hem yerel halk hem de 
il dışından gelen ziyaretçiler için birer 
cazibe merkezi haline gelen bu yapı-
lar, geçmişin hikayelerini de bugünlere 
taşıyor. Tarihi konakların her biri, estetik 
mimarisiyle göz kamaştırırken, içlerinde 
sakladıkları hikâyelerle bizleri geçmişe 
doğru bir yolculuğa çıkarıyor. İşte bu ko-
naklardan biri de Gebze Demirciler Kö-
yü’nde bulunan Demirciler Konağı.

KOCAELİ’DE ÖRNEĞİ YOK
Sultan II. Mahmud zamanında Süley-
maniye Müderrisi Abdullah Şerif Ağa 
tarafından 1825 yılında Gebze Demir-
ciler Köyü’nde yaptırılan konak, böl-
genin tarihine ve kültürüne önemli bir 
katkı sağlıyor. Konağın bulunduğu köy 
de tarihi ve kültürel açıdan zengin bir 
geçmişe sahip. Demirciler Konağı’nın 
en dikkat çekici özelliklerinden biri, iç 
ve dış mekandaki kalem işi bezemeler. 
Bu bezemeler, konağın estetik değeri-
ni artırırken, ziyaretçileri de büyülüyor.
19. yüzyıl Osmanlı mimarisinin en başa-
rılı örneklerinden biri olan Demirciler 
Konağı, içindeki kalem işi bezemeler 
ve mimari üslup açısından Kocaeli’de 
tek örnek olma özelliğini koruyor. Ko-
nağın mimari detayları ve süslemeleri, 
dönemin sanat anlayışını da yansıtıyor.  
Kalem işi bezemeleriyle süslenmiş olan 
konak, dönemin zanaatkarlarının ustalı-
ğını gözler önüne seriyor.

ASLINA UYGUN YAPILDI
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, kültürel 

mirasımızın önemli parçalarından biri 
olan ve yıkılmaya yüz tutan Demirciler 
Konağı’nı kente kazandırmak için hare-
kete geçti. Konak ilk olarak kamulaştı-
rıldı, ardından rekonstrüksiyon projesi 
hazırlandı. Projenin Kocaeli Kültür Var-
lıklarını Koruma Kurulu tarafından onay-
lanmasıyla birlikte çalışmalara başlan-
dı. Uzun süredir kullanılmadığı için 
bakımsızlıktan üst katları çöken konak 
yıkılarak, aslına uygun bir şekilde yeni-
den inşa edildi.
Büyükşehir, taban alanı yaklaşık 190 
metrekare olan, zemin katı ahır, saman-
lık ve kiler olarak kullanılan, üst katlarda 
ise 4 oda ve 2 sofa bulunan Demirciler 
Konağı’ndaki çalışmaları büyük bir titiz-
likle yürüttü. Yapıdaki bazı malzemeler 
dikkatlice sökülerek korundu, konağın 
yapımı tamamlanınca bezemeli eşyalar 
tekrar yerine yerleştirildi. Geleneksel 
mimari unsurları korunarak yenilenen 
konak sadece bir turistik mekan olarak 
değil, aynı zamanda kültürel etkinlikle-
re ev sahipliği yapan bir merkez olarak 
hizmet vermeye başladı.
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Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, genç-
lere yönelik spor olanaklarını artır-
mak ve kentin dinamik spor kültürünü 
daha da güçlendirmek amacıyla skate 
park projelerine hız verdi. Şehrin bir-
çok noktasına skate parklar yapan Bü-
yükşehir, gençlere sadece keyifli bir 
spor alanı sunmakla kalmıyor, aynı za-
manda sosyal ve fiziksel gelişimlerine 
de büyük katkı sağlıyor. Kaykay, paten 
ve BMX gibi sporlar; denge, koordi-
nasyon ve dayanıklılığı artırırken aynı 
zamanda kas gelişimini de teşvik etti-
ği için gençler eğlenceli vakit geçirir-
ken sağlıklı bir yaşam tarzını da benim-
semiş oluyor.

GÜVENLİ ORTAM
Büyükşehir, skate parklar sayesinde 
gençlere sosyal becerilerini geliştire-
bilecekleri, yeni arkadaşlıklar kurabile-
cekleri güvenli bir ortam da sunuyor. 

Bir araya gelen gençler, ortak ilgi alan-
ları etrafında sosyalleşme fırsatı bu-
luyor, takım çalışması ve yardımlaş-
ma gibi değerleri de öğreniyor. Skate 
parklar, gençlerin sokakta zaman ge-
çirme alışkanlıklarının olumlu bir nok-
taya yönlendirilmesini sağlayarak, top-
lumda daha güvenli ve huzurlu bir 
ortam yaratılmasına da katkıda bulu-
nuyor. Peki, bu parkların hikayesi nasıl 
başladı? Dilerseniz gelin, hep birlikte 
bir göz atalım.

TÜRKİYE’DE İLK
Kocaeli’de ilk skate park, 2006 yılın-
da Sekapark projesi kapsamında ya-
pıldı, sadece ilimizin değil, Türkiye’nin 
de ilk skate parkı olarak hafızalara ka-
zındı. Sekapark projesi o dönem vizyo-
ner bir bakış açısıyla hayata geçirilmiş-
ti ve içinde yenilikleri de barındıran bir 
çalışmaydı. İşte skate park, bu yenilik-
lerden biri olarak hem ilimizin hem de 
ülkemizin hayatına girdi. O günden bu-
güne gelindiğinde, Sekaskate adı ve-
rilen bu parkta yetişen birçok genç 
sporcumuz bulunuyor. Sekaskate, pro-
fesyonel kayma açılarına ve çeşitliliği-
ne sahip tek park olarak genç sporcu-
ları ağırlamaya devam ediyor.

SAYI 11’E ULAŞTI
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, skate 
parkların tasarımında uluslararası stan-
dartlara uygunluk konusuna özellik-

SPOR

ŞEHRIN
DINAMIZMINE
KATKI

Skate
parklar
Türkiye’nin ilk skate parkını kuran Kocaeli 
Büyükşehir Belediyesi, gençlerin taleplerine 
yetişmeye çalışıyor, şu anda 11 olan skate park 
sayısı her geçen gün artıyor

Ülkemizin ilk 
skate parkı 
Kocaeli’de 

kuruldu
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Spor

le dikkat ediyor, tesisler düzenli olarak 
denetleniyor. Her park, yeşil alanların 
güvenliğinden sorumlu ekipler tarafın-
dan kontrol ediliyor ve olası eksiklik-
ler hızla gideriliyor. Kocaeli genelinde 
9 ilçede 11 adet skate park bulunuyor. 
Bu parklarda gençlere ve spor sever-
lere geniş imkanlar sunan Kocaeli Bü-
yükşehir Belediyesi, skate park sayısını 
sürekli artırıyor. Gençlerden gelen ta-
lepleri yanıtsız bırakmak istemeyen Ko-
caeli Büyükşehir Belediye Başkanı Tahir 
Büyükakın, yeni skate parklar kurmak 
için çalışmaları hızlandırdı. Başkan Bü-
yükakın’ın hedefinde olimpik standart-
larda bir skate park da var.

HER YAŞTAN…
İlimizdeki skate parklar; kaykay, paten 
ve BMX gibi sporlar için farklı tasarım-
lar sunarken, bu spor dallarının ihtiyaç-
larına uygun alanlar da oluşturuyor. 
Hem sporcuların güvenle kayabilece-
ği rampalar hem de ailelerin ve seyirci-
lerin dinlenebileceği alanlar, parkların 
önemli unsurlarından. Parklar, genç-
lerin güvenli ve keyifli vakit geçirebi-
lecekleri sosyal alanlar olmasının yanı 
sıra her yaştan sporcuya hitap ediyor. 
Bu sayede, sadece gençler değil, her 
yaş grubundan kaykay meraklısı bu 
parklardan faydalanabiliyor.

SOSYALLEŞİYORLAR
Skate parklar, gençlerin sosyalleşti-
ği, enerjilerini sağlıklı bir şekilde attı-
ğı alanlar olarak dikkat çekiyor. Seka-
park’ta yapılan gözlemler, bu parkların 
sadece Kocaeli’den değil, İstanbul, 
Bursa, Sakarya gibi şehirlerden de 
sporcuları çektiğini gösteriyor. Bu tür 
sporlar, şehirler arası etkileşimi artıra-
rak gençler arasında dayanışmayı ve 
arkadaşlıkları da pekiştiriyor. Sporun 
bireysel özgüveni güçlendirdiği, fizik-
sel ve zihinsel sağlık üzerindeki olum-
lu etkileri göz önüne alındığında, bu 
parkların sosyal faydası daha net bir 
şekilde ortaya çıkıyor.

Skate 
parkların 

sayısı sürekli 
artıyor
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Sağlıkta güvenilir destek
Hasta nakil ambulansi

Büyükşehir Belediyesi, hasta nakil ambulansı ile desteğe 
ihtiyaç duyan vatandaşların yanında olmayı sürdürüyor

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, sağlık 
alanında sunduğu hizmetlerle de va-
tandaşların yaşam kalitesini artırmaya 
devam ediyor. Büyükşehir, bu kapsam-
da hayata geçirdiği projelerle özellik-
le toplumun dezavantajlı kesimlerine, 
yaşlılara, engelli bireylere ve acil sağlık 
hizmetine ihtiyaç duyan vatandaşlara 
büyük destek veriyor. Kocaeli Büyük-
şehir Belediyesi’nin en önemli sağlık 
projelerinden biri de hasta nakil ambu-
lansı…

GÜVENLİ ULAŞIM
Acil müdahale gerektirmeyen ancak 
sağlık durumu nedeniyle hastaneye 
ulaşımda zorluk yaşayan vatandaşları-
mıza yönelik olarak sunulan bu hizmet, 
vatandaşların evlerinden sağlık mer-
kezlerine ya da hastanelerden evlerine 
güvenli ve konforlu bir şekilde taşın-
masını sağlıyor. Büyükşehir’in ücretsiz 
olarak sunduğu bu hizmet, özellikle 
yaşlıların, kronik hastaların ve yatağa 
bağımlı vatandaşların hayatını kolay-
laştırıyor.

7/24 HİZMET VERİYOR
Hasta nakil ambulansı hizmetini ücret-
siz vererek vatandaşlarının sağlığını 
her şeyin üzerinde tutan Kocaeli Bü-
yükşehir Belediyesi, zaman konusun-
da da son derece hassas davranıyor. 
Vatandaşların taleplerine anında yanıt 
verebilmek için 7 gün 24 saat görevde 
olan hasta nakil ambulansları sadece il 
genelinde hizmet vermiyor, il dışında-
ki sağlık kuruluşlarına da hasta taşıyor. 
Sağlık kuruluşuna güvenle ulaştırılan 
hastaların tedavi sonrası evlerine geri 

Sağlık
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dönüşleri de büyük bir özenle gerçek-
leştiriliyor.

TAM DONANIMLI
Son teknolojiyle donatılan, hasta takip 
sistemlerinden ilk yardım malzemeleri-
ne kadar her türlü tıbbi ekipmana sahip 
olan hasta nakil ambulanslarında mut-
laka bir sağlık personeli de bulunuyor, 
nakil sırasında hastalara eşlik ediyor. 
Kocaeli genelinde 25 ambulansla hiz-
met veren birim, özellikle kırsal bölge-
lerde yaşayan ve hastaneye erişimde 

güçlük çeken vatandaşlar için önemli 
bir kolaylık sunuyor.

153’Ü ARAYIN!
Hasta nakil ambulansı hizmetinden fay-
dalanmak isteyen vatandaşların il içi 
nakil taleplerinde randevu tarihi ve sa-
atinden en az 1 gün önce, il dışı nakil 
taleplerinde ise en az 3 gün öncesinde 
Büyükşehir Belediyesi 153 Çağrı Mer-
kezi’ni arayarak randevu oluşturması 
gerekiyor. Talep edilen tarihlerin dolu 
olması durumunda en yakın uygun 

tarih planlaması yapılıyor.

MORAL VERİYOR
İnsan odaklı çalışmalarına ara verme-
den devam eden Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi’nin bu adımı, şehrin sağlık 
alt yapısına önemli bir katkı sağlarken, 
vatandaşların daha iyi yaşam koşulla-
rına sahip olmasına da imkan tanıyor. 
Hasta nakil ambulansları, sağlık hizme-
tine erişimde eşitliği sağlarken aynı za-
manda hastaların moral ve motivasyo-
nunu da olumlu yönde etkiliyor.
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1989 yılında İstanbul Üniversitesi Dev-
let Konservatuvarı’nın yarı zaman-
lı eğitim planına uygun olarak kurulan, 
özellikle 2012 yılından sonra yapılan 
düzenlemeler ve açılan yeni bölümler-
le daha da gelişen Kocaeli Büyükşehir 
Belediye Konservatuarı, kentimizde sa-
nata ve müziğe yeteneği olan bireyle-
ri bilinçli, doğru, akademik eğitimle ye-
tiştirmeye; kentimizin kültür ve sanat 
kültürüne katkı sağlamaya devam edi-
yor. Faaliyetlerini Kocaeli Büyükşe-
hir Belediyesi Kültür Sanat ve Konser-

vatuvar Şube Müdürlüğü bünyesinde 
sürdüren konservatuvar, akademik bir 
sanat eğitimi anlayışıyla 7 bölüm, 29 
branş ve 8 koro ile hizmet veriyor. 

YETENEK SINAVIYLA
Yetenek sınavıyla öğrenci kabul eden 
Kocaeli Büyükşehir Belediye Konserva-
tuvarı, yarı zamanlı eğitim-öğretim sis-
temiyle batı müziği, Türk sanat müzi-
ği, Türk halk Müziği, Türk din musikisi, 
güzel sanatlar, geleneksel sanatlar ve 
bale dallarında eğitim veriyor. 5-55 yaş 

aralığındaki, sanata yeteneği olan her 
birey, her yıl eylül ayında gerçekleşti-
rilen yetenek sınavında başarılı olduğu 
takdirde, branşlara uygun olarak 2 ile 
4 yıl arasında eğitim almaya hak kaza-
nıyor. Bugüne dek toplam 13 bin kişi-
ye sanat eğitimi veren Kocaeli Büyük-
şehir Belediye Konservatuvarı’nda, bu 
yıl 630 öğrenci aktif olarak eğitim gö-
rüyor. Her yıl çok sayıda öğrenci, aldık-
ları kaliteli eğitimin bir sonucu olarak; 
devlet konservatuvarları başta olmak 
üzere, güzel sanatlar ve eğitim fakülte-

SANAT

S A N A T L A  G E Ç E N  3 5  Y I L

Kentimizdeki her yaştan yetenekli bireyi, sanatın her alanında akademik temel 
eğitim vererek yetiştirmek, bu sayede Kocaeli’nin müzik ve sanat kültürünü 
geliştirmek amacıyla kurulan Kocaeli Büyükşehir Belediye Konservatuvarı, 

tam 35 yıldır kesintisiz eğitim veriyor



19EKİM 2024 • KOCAELİ •

lerinin sınavlarını zorlanmadan ve üstün 
başarıyla kazanıyor.

UZMAN EĞİTİMCİLER
Konservatuvar; aralarında rektör, dev-
let konservatuvarı müdürü, devlet kon-
servatuvarı ve güzel sanatlar fakülte-
si akademisyenlerinin de bulunduğu, 
alanında uzman toplam 42 eğitimciy-
le ders veriyor. Tüm enstrüman ders-
lerinin bire bir verildiği kurum, işini öz-
veriyle yapan eğitimciler sayesinde 
her öğrenciyi yeteneği doğrultusun-

da en iyi şekilde yetiştiriyor. Çıktıkları 
sanat yolculuğunda öğrencilerini bire 
bir takip eden eğitimciler, ders saatle-
ri dışında da onlara her konuda destek 
olmaktan ve rehberlik etmekten mut-
luluk duyuyor. Türkiye’de öğrencile-
rine en fazla uygulamalı eğitimi veren 
sanat kurumlarından biri olarak dikkat 
çeken Büyükşehir Belediye Konserva-
tuvarı, bu anlamda öğrencilerinin ge-
lişimini en üst düzeyde destekliyor. 
Öğrencilerin, dönem sınavlarının dahi 
konser şeklinde gerçekleştirildiği Ko-

caeli Büyükşehir Belediye Konservatu-
varı, bu sayede sadece sınav stresini 
ortadan kaldırmakla kalmıyor, öğrenci-
lerine sahne deneyimi ve özgüven de 
kazandırıyor. 

EĞİTMEN OLARAK 
DÖNÜYORLAR
Bunun sıra başarılı öğrenciler, Kocae-
li’de artık bir marka haline gelmiş olan 
Kocaeli Büyükşehir Belediye Konser-
vatuvarı Oda Orkestrası’na dahil edi-
lerek, dünya çapında müzisyenlerle 

Kocaeli Büyükşehir Belediye Konservatuvarı, 5 yaşından itibaren öğrenci kabul ediyor.

Konservatuvarda enstrüman eğitimleri bire bir veriliyor.
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Sanat

aynı sahnede yer almanın mutluluğu-
nu yaşıyor. Konservatuvar bünyesinde 
görev yapan müzik bilimciler, yetenek-
li öğrencilerin doğru yönlendirilme-
sinde ve gelecekteki istihdamları ko-
nusunda önemli rol oynuyor. Bugüne 
dek her yaştan sayısız öğrenciye eği-
tim veren Kocaeli Büyükşehir Belediye 
Konservatuvarı’ndan mezun olan öğ-
renciler, yıllar sonra aynı aileye eğit-
men kimlikleriyle geri dönüyor, kurum 
bünyesinde öğrenci yetiştiriyor. Koca-
eli Büyükşehir Belediye Konservatu-
varı, verdiği nitelikli eğitimle, başarı-
lı sanatçı Elif Buse Doğan gibi Türkiye 
çapında ün kazanmış isimleri de yetiş-
tirmenin gururunu taşıyor.

KOCAELİ TÜRKÜLERİ
Kurum, yaptığı çalışmalar ve düzenle-
diği etkinliklerle ülke çapında ses ge-
tiriyor. Büyükşehir Belediyesi’nin 2012 
yılında, Roman Festivali çerçevesin-
de gerçekleştirdiği ‘Bin Keman Bin 
Roman’ projesi kapsamında, proje-
ye katılan Roman çocuklarına sunu-
lan ücretsiz konservatuvar eğitiminde 
olduğu gibi pek çok yetenekli çocuk 
sanatla tanıştırılmakla kalmıyor, akade-
mik anlamda da destekleniyor. Kocae-
li Büyükşehir Belediye Konservatuvarı, 
Kocaeli’nin kültürel ve sanatsal mira-
sını gün yüzüne çıkarmak ve kayıt al-
tına almak üzerine de çalışmalar yapı-
yor. Kurumun eğitmenleri, bu anlamda 
Kocaeli Üniversitesi Devlet Konserva-
tuvarı eğitmenleriyle birlikte Kocaeli’yi 
adeta adım adım gezerek, unutulmuş 
ezgileri notaya aktardı; bu çalışma ne-
ticesinde 34 eser, ‘Kocaeli Türküleri 1’ 
ve ‘Kocaeli Türküleri 2’ albümleri ile ar-
şivlenerek genç nesillere aktarıldı.

GELECEĞE 
HAZIRLAYACAKLAR
Yetenekli öğrencilere, kaliteli sanat 
eğitimi vererek onları geleceğe hazır-
lamak amacıyla yoluna devam eden 
Kocaeli Büyükşehir Belediye Konser-
vatuvarı, yeni projeler üretmeye de 
devam ediyor. Kurumun şimdiki hede-
fi ise çeşitli olanaksızlıklar nedeniyle 
konservatuvarın yetenek sınavına ge-
lemeyen, çocuklara ulaşmak ve onlara 
kurumun kapılarını açarak, sanatla ta-
nışmalarını sağlamak.

Kurumda orff dersleri de veriliyor.
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Konservatuvarın eğitimcileri, görevlerini büyük bir 
özveriyle ve aşkla yapıyor.

Kocaeli Büyükşehir Belediye 
Konservatuvarı’nda, birbirinden 

değerli 42 eğitimci görev yapıyor.

Kocaeli Büyükşehir Belediye Konservatuvarı 
Oda Orkestrası, başarılı çalışmalarıyla ilimizde 

bir marka olmayı başardı.

Kurum, yetenek sınavıyla 
öğrenci alıyor.

Öğrenciler hem teorik hem de 
uygulamalı ders görüyor.
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Eğitimin bir ülkenin en önemli yapı 
taşlarından biri olduğu gerçeğinden 
hareketle yola çıkan Kocaeli Büyükşe-
hir Belediyesi, sadece bugünün öğren-
cilerini değil, geleceğin aydınlık birey-
lerini yetiştirmek adına eğitime büyük 
yatırım yapıyor. Öğrencilere daha iyi 
koşullarda eğitim sunmak amacıy-
la özellikle dezavantajlı bölgelerde 
yeni okullar inşa eden, mevcut okulla-
rın modernizasyonunu gerçekleştiren, 
kütüphaneler kuran, eğitim materya-

li sağlayan, dijital eğitim kaynaklarına 
erişimi kolaylaştıran Büyükşehir, eğitim 
olanaklarını genişleterek, öğrenme sü-
reçlerini daha etkili hale getiriyor.

50 BİN ÖĞRENCİYE YARDIM 
Öğrenci kentine yakışır proje ve uy-
gulamalarıyla dikkat çeken Büyükşehir 
Belediyesi son iki yıldır da ihtiyacı olan 
öğrencilere eğitim yardımında bulu-
nuyor. Geçen yıl olduğu gibi bu yıl da 
eğitimde desteğe ihtiyaç duyan öğ-

rencilerin sesine kulak veren Büyükşe-
hir, 2024-2025 eğitim-öğretim yılı için 
ilk, orta, lise öğrencilerine nakit destek 
sağladı. Bu yıl için 32 bin 500 öğren-
ciye bin lira kırtasiye, bin lira da okul 
kıyafeti desteği yapıldı. Ayrıca Büyük-
şehir Belediyesi, okul dönemi boyunca 
ilk, orta ve lise öğrencilerine ayda bin 
lira, üniversite öğrencilerine de ayda 2 
bin lira nakit yardımında bulunuyor. Bu 
yardımdan şu ana kadar 20 bin öğren-
ci yararlandı. 

EĞİTİM

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi eğitime yaptığı dev 
yatırımlar, hayata geçirdiği önemli projelerle geleceğin 
aydınlık bireylerini yetiştirirken, kentimizin sosyal ve 
ekonomik gelişimine de katkıda bulunuyor
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TÜRKİYE’YE ÖRNEK OLDU
Maddi durumu yetersiz olan öğren-
cilere burs imkanı sunarak hayalleri-
ni gerçekleştirmelerine yardımcı olan 
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, öğ-
retmenlerin mesleki gelişimlerine de 
büyük önem veriyor. Düzenlenen se-
minerler, atölye çalışmaları ve eğitim 
programları sayesinde öğretmenler, 
yeni eğitim yöntemleri ve teknoloji-
leri hakkında bilgi sahibi oluyor, böy-
lece öğrencilerine daha etkili bir şe-

kilde rehberlik edebiliyor. Eğitimde 
fırsat eşitliğini sağlamak ve nitelik-
li eğitim imkanlarını artırmak amacıy-
la sürekli yeni projeler hayata geçiren 
Büyükşehir Belediyesi, Türkiye’ye de 
örnek oluyor.

TOPLUMU DA ETKİLİYOR
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin 
Bilgi Evleri ile başlayan Akademi Lise 
ve Akademi Üniversitesi ile devam 
eden eğitime destek süreci, Gençlik 

Merkezleri ve Dijital İnovasyon Mer-
kezleri ile daha da ileriye taşındı. 
Eğitimde fırsat eşitliğini gözeterek, 
öğrencilerin akademik ve sosyal be-
cerilerini geliştirmeye yönelik olarak 
atılan bu adımlar, şehrimizin sosyal 
ve kültürel gelişimine de büyük katkı 
sağlıyor. Kocaeli’nin eğitimdeki dö-
nüşümü, sadece bireyleri değil, top-
lumun genelini de olumlu yönde etki-
leyerek, daha aydınlık bir gelecek için 
önemli bir zemin hazırlıyor.
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Kültürümüzün nesiller boyunca aynı 
inanç ve istekle aktarılmasına ortam 
hazırlamak amacıyla Kocaeli Büyükşe-
hir Belediyesi bünyesinde hizmet veren 
Kılavuz Gençlik Modeli’nin ana bileşen-
lerinden biri olan Bilgi Evleri artık Ko-
caeli’nin bir markası haline geldi. Kurul-
duğu 2009 yılından bu yana büyüyerek 
gelişen, şimdilerde 11 ilçede 17 farklı 
lokasyonda faaliyet gösteren Bilgi Ev-
leri, yılda 10 bine yakın öğrenciye hiz-
met veriyor. 

ÖNEMLİ BİR PROJE
İlkokul ve ortaokul öğrencilerinin yararlan-
dığı Bilgi Evleri, sunduğu zengin içerik ve 
programlarla öğrencileri sadece akade-
mik yönden desteklemekle kalmıyor, aynı 
zamanda sanat, spor ve kültürel etkinlikler 
gibi sosyal aktivitelerle de kişisel gelişimle-
rine katkıda bulunuyor. Kocaeli Büyükşehir 
Belediye Başkanı Tahir Büyükakın, “Amacı-
mız, her çocuğun potansiyelini en iyi şekil-
de ortaya çıkarmasına yardımcı olmaktır.” 
diyerek projenin önemini vurguluyor.

DEĞERLER EĞİTİMİ
Bilgi Evleri’ne devam eden öğrenci-
ler, Milli Eğitim Bakanlığı’nın müfreda-
tına uygun bir şekilde akademik, kültü-
rel, sanatsal ve sportif alanlarda eğitim 
alıyor. Hafta içi okuldan çıktıktan sonra 
soluğu Bilgi Evi’nde alan öğrenciler, 
öğretmenleri nezaretinde okulda iş-
ledikleri derslerin tekrarını yapıyor, 
bunun yanı sıra atölye çalışmalarına ka-
tılıyor. Bilgi Evi öğrencilerine Türkçe, ma-
tematik, fen bilimleri, İngilizce eğitiminin 

EĞİTİM

Bilgi Evleri
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin kurduğu Bilgi Evleri, 

öğrencileri hem akademik yönden güçlendiriyor hem de 
onların sosyal becerilerini geliştiriyor

YILDA 10 BIN ÖĞRENCIYE HIZMET VERIYOR
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Bilgi Evleri 
ilkokul ve 
ortaokul 
düzeyindeki 
öğrencilere 
ücretsiz
hizmet veriyor
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Eğitim

yanı sıra değerler eğitimi de veriliyor.

ATÖLYELER VAR
Bilgi Evleri bünyesinde kulüp ve atöl-
ye çalışmaları da gerçekleştiriliyor. 
Öğrenciler ilgi alanlarına göre atöl-
yelere ve kulüp çalışmalarına katıla-
rak, yaratıcılıklarını ve sosyal becerile-
rini geliştiriyor. Bilgi Evleri’nde; Bilişim 
Atölyesi’nden Yazarlık Atölyesi’ne, Akıl 
Oyunları’ndan Filografi’ye, Ahşap Atöl-
yesi’nden Resim Atölyesi’ne, Ebru 
Atölyesi’nden Müzik Atölyesi’ne kadar 
çeşitli atölyeler düzenleniyor, kulüp fa-
aliyetleri gerçekleştiriliyor.

SOSYAL SORUMLULUK
Bilgi Evleri’nde uygulanan sosyal so-

rumluluk projeleriyle öğrencilerin far-
kındalığının artırılması da amaçlanıyor. 
Öte yandan öğrencilerin sosyal alanda 
da gelişimini sağlamak için etkinlikler 
düzenleniyor. Tarih bilincini aşılamak, 
sosyal ve kültürel etkileşimi artırmak 
için öğrenci ve velilere yönelik geziler 
düzenleniyor, etkinlikler yapılıyor. Bu 
etkinliklerle Bilgi Evi’ne devam eden öğ-
rencilerin aktif, duyarlı ve girişken birey-
ler olması hedefleniyor.

KAMPA GİDİYORLAR
Bilgi Evleri, öğrencilere planlı yaşam 
alışkanlığı kazandırmak, onları zarar-
lı alışkanlıklardan uzak tutarak güvenli 
bir doğal-sosyal çevrede bireysel geli-
şimlerine katkı sağlamak, özgüvenleri-

ni artırmak amacıyla kamp ve spor et-
kinlikleri de düzenliyor. Şehir hayatının 
karmaşasından uzaklaşan öğrenciler, 
doğayla baş başa kaldıkları kamp alan-
larında paintball, ok atma, doğa yürü-
yüşü gibi etkinlikler gerçekleştiriyor.

SPOR YAPIYORLAR
Bilgi Evleri, fiziki koşullarına göre mer-
kezlerinde bulunan salonlarda ya da 
spor tesislerinde öğrencilere spor 
yapma imkanı da sunuyor. Satranç, 
masa tenisi, güreş, jimnastik, tekvando 
branşlarında verilen eğitimlere öğren-
ciler büyük ilgi gösteriyor. Öte yandan 
Bilgi Evleri’nde öğrencilere rehberlik 
hizmeti verilirken, aile destek çalışma-
larıyla ‘mutlu aile, mutlu çocuk’ motto-
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suyla sağlıklı bir birey olarak gelişmele-
rine de destek sağlanıyor.

ÇOCUK KÜTÜPHANELERİ
Öğrencilere kitap okuma alışkanlığını ka-
zandırmak amacıyla Bilgi Evleri bünyesin-
de oluşturulan kütüphanelerde yaş grup-
larına uygun olarak klasik eserler ve güncel 
kitaplar bulunuyor. Bilgi Evleri’ne kayıtlı 
öğrenciler bu kütüphanelerden diledikle-
ri zaman yararlanabiliyor. Bilgi Evi öğrenci-
leri katıldıkları yarışmalar ve turnuvalarla 
da kendilerini ifade etme ve yetenekleri-
ni gösterme fırsatı buluyor. Bu etkinlikler, 
öğrencilerin sosyal becerilerini geliştir-
meye, özgüven kazanmalarına ve reka-
betçi bir ortamda yer alarak takım çalış-
masını öğrenmelerine yardımcı oluyor.

Bilgi Evi 
öğrencileri 

çeşitli atölyelere 
de katılıyor
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Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin eği-
tim alanındaki önemli projelerinden 
biri olan Akademi Lise, 21. yüzyılın ge-
reksinimlerine uygun, nitelikli eğitim 
fırsatları sunarak gençlerin akademik 
ve kişisel gelişimlerine katkıda bulunu-
yor, onları geleceğe hazırlıyor. Kılavuz 
Gençlik Modeli’nin bileşenlerinden biri 
olan Akademi Liseler sadece ders ba-
şarısına odaklanmıyor, öğrencilere milli 

ve manevi değerleri de aşılayarak, top-
luma karşı bilinçli ve sorumlu bireyler 
olarak yetişmelerini hedefliyor.

EĞİTİMLER ÜCRETSİZ
İlk olarak 2016 yılında İzmit ilçesinde 
kurulan ve kısa sürede büyüyerek tüm 
ilçelere yayılan Akademi Lise de tıpkı 
Bilgi Evleri gibi bu kentin bir markası 
haline geldi. Bugün itibariyle 11 Aka-

demi Lise aktif olarak faaliyet göste-
riyor, 12.’sinin açılması için çalışmalar 
sürüyor. Adından da anlaşılacağı üzere 
lise öğrencilerine hizmet veren Akade-
mi Liseler hafta içi ve hafta sonu olmak 
üzere iki farklı eğitim anlayışına sahip 
ve bu eğitimlerin tamamı ücretsiz.

ÜNİVERSİTEYE HAZIRLIK
Hafta içi; liseden mezun olmuş ancak 

EĞİTİM

GELECEĞE YÖN VEREN
EĞITIM KURUMU

AKADEMI 
LISE

Akademi Liseler, gençlerin nitelikli eğitim 
almasını sağlarken, onları geleceğe en iyi 

şekilde hazırlamayı hedefliyor
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üniversiteye yerleşememiş ya da 
daha iyi bir bölüme yerleşmek ama-
cıyla tercihte bulunmamış öğrenci-
lerden oluşan YKS grubunun eğitim 
gördüğü Akademi Lise’de hafta son-
ları da 9, 10, 11 ve 12 sınıf öğrencile-
ri eğitim alıyor. Milli Eğitim müfreda-
tıyla eşdeğer eğitimin sunulduğu hafta 
sonu gruplarında öğrenciler kendi 
okullarında gördükleri dersin tekrarını 

yaparken, YKS grupları ise üniversiteye 
hazırlık anlamında destekleniyor.

KÜTÜPHANE DESTEĞİ
Akademi Liselerin tamamında çok zen-
gin birer kütüphane bulunuyor, öğren-
ciler burada hem ders çalışıyor hem 
de istedikleri kitapları alıp okuyabili-
yor. Fiziki koşulları uygun olan Akade-
mi Liselerde tam donanımlı spor salon-

Akademi Lise 
gençleri 

üniversiteye 
hazırlıyor
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Eğitim

ları da mevcut. Öğrenciler ders saatleri 
dışında bu salonlardan diledikleri gibi 
yararlanabiliyor. Akademi Liselerde 
konferans salonları da yer alıyor. Bu sa-
lonlar, çeşitli etkinlikler, seminerler ve 
atölye çalışmalarının gerçekleştirilmesi 
için ideal bir ortam sağlıyor.

NEFİSE MEKTEPLERİ
Akademi Liselerde yer alan Nefise Mek-
tepleri, öğrencilere ebru, hat, resim 
gibi geleneksel sanatlarla tanışma ve 
bu alanlarda yeteneklerini geliştirme 
fırsatı sunuyor. Nefise Mektepleri, sa-
natın eğitici gücünden faydalanarak, 
öğrencilerin estetik anlayışlarını zen-
ginleştirirken aynı zamanda yaratıcı-
lıklarını da teşvik ediyor. Öğrenciler, 
sanatsal etkinlikler aracılığıyla kendi-
lerini ifade etme imkanı elde ederken, 
kültürel değerlerle de bağlarını güç-
lendiriyor. 

ATÖLYELER VAR
Akademi Liselerde müzik ve resim gibi 
sanat atölyelerinin yanı sıra bilişim ve 
kodlama gibi modern teknolojilere 
odaklanan atölyeler de yer alıyor. Bili-
şim atölyelerinde öğrenciler, program-
lama dillerini öğrenerek yaratıcı proje-
ler geliştirme fırsatı buluyor. Kodlama, 
günümüzün en önemli becerilerinden 
biri olarak, gençlerin analitik düşün-
me yeteneklerini güçlendirirken, aynı 
zamanda problem çözme becerileri-
ni de artırıyor. Sanat ve teknoloji ala-
nındaki bu çeşitlilik, öğrencilerin hem 
sanatsal yaratıcılıklarını hem de diji-
tal yetkinliklerini geliştirmelerine ola-
nak tanıyor. 

SOSYAL ETKİNLİKLER
Akademi Liselerde sosyal etkinlikler de 
dönem boyu aktif bir şekilde devam 
ediyor. Öğrenciler, tematik doğa 
kampları, doğa yürüyüşleri ve çeşitli 
gezilerle hem eğlenceli vakit geçiriyor 
hem de doğayla iç içe olmanın key-
fini yaşıyor. Spor etkinlikleri ve farklı 
ilgi alanlarına yönelik söyleşiler, kon-
feranslar ve atölyeler de düzenlene-
rek öğrencilerin sosyal ve kültürel 
gelişimlerine katkıda bulunuluyor. Bu 
etkinlikler, öğrencilerin sadece aka-
demik başarılarını değil, aynı zaman-
da sosyal becerilerini de geliştirmele-
rine olanak tanıyor, grup dinamiklerini 
güçlendiriyor ve yeni arkadaşlıklar kur-
malarını sağlıyor.
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EĞİTİM

ÜNIVERSITE GENÇLIĞINE
BÜYÜK DESTEK

Akademi
  Üniversite

Büyükşehir, Akademi Üniversite ile üniversite 
gençliğinin sadece akademik hayatını desteklemekle 
kalmıyor, aynı zamanda topluma daha bilinçli ve 
donanımlı bireyler kazandırılmasını sağlıyor
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Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, gençle-
re yönelik projeleriyle örnek bir bele-
diyecilik anlayışı sergiliyor. Bu projele-
rin en önemlilerinden biri de Akademi 
Üniversite. Kılavuz Gençlik Modeli’nin 
bir diğer ayağını oluşturan Akademi 
Üniversite, Kocaeli’de öğrenimini sür-
düren üniversite çağındaki gençlere 
hem akademik olarak kendilerini yetiş-
tirme fırsatı veren, konusunda uzman 
pek çok kişi ve akademisyenle tanış-
ma imkanı sunan, kendilerini geliştire-
bilmeleri için ortam hazırlayan hem de 
gençlerin sosyal ve kültürel ihtiyaçla-
rını dikkate alarak faaliyetler düzenle-
yen, sosyal yaşamlarına artı değerler 
katmayı hedefleyen bir birim.

GENÇ MEKAN’DA
Akademi Üniversite’nin tohumları bun-
dan 12 yıl önce atıldı. Daha önce Ko-

caeli Büyükşehir Belediyesi Gençlik 
ve Spor Hizmetleri Dairesi Başkanlığı 
bünyesinde hizmet veren birim 6 yıl-
dır ‘Genç Mekan’ adı verilen binada 
faaliyet gösteriyor. Gençlere pek 
çok anlamda fayda sağlayan Akade-
mi Üniversite’den yararlanabilmek 
için aktif üniversite öğrencisi olma-
nız gerekiyor. Uluslararası öğrencile-
rin de yararlandığı Akademi Üniversi-

te, üniversite öğrencilerine sunduğu 
kapsamlı programlar ve projeler-
le gençleri her alanda desteklemeyi 
amaçlıyor.

TEKNİK GEZİLER
Akademi Üniversite’de gençlere YDS, 
genel İngilizce, Arapça, İslam düşün-
cesi okumaları, siyasal düşünceler ta-
rihi alanlarında akademik eğitimler ve-
riliyor. Gençlerin sosyal ve kültürel 
ihtiyaçları da dikkate alınarak, üniversi-
te öğrencileriyle hem güzel ve nitelik-
li vakit geçirmek hem de kültürümüzü 
daha yakından tanımalarına yardımcı 
olmak amacıyla kültürel geziler düzen-
leniyor. Öte yandan öğrencilerin üni-
versite hayatlarından sonra ilgilene-
cekleri mesleklerle ilgili yerinde bilgi 
alması ve inceleme yapması amacıyla 
teknik geziler de organize ediliyor.

Akademi 
Üniversite 

gençlere büyük 
fayda sağlıyor
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Eğitim

TEMATİK KAMPLAR
Akademi Üniversite’nin düzenlediği te-
matik kamplar kapsamında öğrenci-
lere okumakta oldukları alanlarla ilgili 
uzman kişiler tarafından verilen semi-
nerler ve kampın temasına göre dü-
zenlenen programlarla öğrencilerin 
vizyonlarının gelişmesi sağlanıyor. Aka-
demi Üniversite, öğrencilerin şehir ha-
yatından uzaklaşmaları ve doğayla iç 
içe vakit geçirmeleri için düzenli ola-
rak doğa yürüyüşleri de organize edi-
yor. İlimiz gençlerine sinemayı sevdir-
mek ve onlara daha fazla kültürel alan 
oluşturmak amacıyla başlatılan ücretsiz 
sinema günleri ise büyük ilgi görüyor.

SOSYAL SORUMLULUK
Akademi Üniversite, Kocaeli’de öğrenim 

gören üniversite öğrencilerinin farkında-
lık düzeylerini artırmak, gündelik hayatta 
karşılaşılabilecek dezavantajlı durumla-
ra dikkat çekmek, üniversite öğrencileri-
ni var olan olumsuzluklara karşı bilinçlen-
dirmek, Kocaeli halkı ile bütünleştirmek 
ve Kocaeli halkını bilinçlendirmek ama-
cıyla ‘Birlikte Gülelim’, ‘Kanserle Müca-
dele’, ‘Hayalini Yaşat’ gibi birçok sosyal 
sorumluluk projesi de gerçekleştiriyor. 

BAHAR ŞENLİKLERİ
Akademi Üniveriste, Kocaeli Üniversi-
tesi Bahar Şenliklerine katılarak üniver-
site öğrencileri ile sokak oyunları, ya-
rışmalar düzenleyip, hediye çekilişleri 
gerçekleştiriyor. Ayrıca standa gelen 
öğrencilere Akademi Üniversite hak-
kında bilgi veriliyor. Bu programların 

yanı sıra Genç Mekan’da üniversiteli 
gençler için çok zengin bir kütüphane 
bulunuyor. ‘Düşünce Atölyesi’ adı ve-
rilen kütüphanede gençler hem kitap 
okuyabiliyor hem de ders çalışabiliyor. 
Kütüphanede aynı zamanda kitap tah-
lilleri ve yazar buluşmaları da yapılıyor.

GENÇ MEKANDA YOK YOK
Genç Mekan’da bir de konferans sa-
lonu var. Öğrencilerin ders çalışabi-
leceği şekilde tasarlanan konferans 
salonunda söyleşiler, konferanslar dü-
zenleniyor, kulüpler de toplantıları için 
bu salonu tercih ediyor. Spor salonu ve 
sinema salonunun da bulunduğu Genç 
Mekan’da, 3D Yazıcı Atölyesi’nden öğ-
renciler diledikleri gibi yararlanabiliyor. 
Genç Mekan’da aynı zamanda üniversi-

Üniversiteli 
gençler boş 

zamanlarını 
Genç Mekan’da 

değerlendiriyor
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teli gençler sanatla da ilgileniyor. Tüm 
eğitimler ve sosyal etkinlikler gibi piya-
no, gitar kursları da ücretsiz.

ÇAY-KAHVE ÜCRETSİZ
Genç Mekan’ın girişinde yer alan kafe-
terya, öğrencilere ders çalışmak ve sos-
yalleşmek için ideal bir ortam sunuyor. 
Hem iç mekan hem de bahçesi bulu-
nan bu alanda öğrenciler çay ve kahve 
ikramlarından ücretsiz olarak yararlanı-
yor. Bu hizmet hem öğrencilerin büt-
çesine hitap ediyor hem de keyifli vakit 
geçirmelerini sağlıyor. Üniversite öğren-
cileri için 12 ay boyunca açık olan Genç 
Mekan, haftanın 7 günü hizmet veriyor. 
Hafta içi sabah 08.00’de, hafta sonu da 
10.00’da açılan Genç Mekan, akşamları 
22.00’ye kadar üniversitelileri ağırlıyor.
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GELECEĞIN TEMELLERI
BURADA ATILIYOR

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin, 
gençleri 21. yüzyılın şartlarına uygun 
olarak yetiştirmek, bilgi ve becerileri-
ni geliştirmek amacıyla Kılavuz Genç-
lik bünyesinde açtığı Gençlik Merkez-
leri büyük ilgi görüyor. Eğitim, kültür, 
sanat, spor gibi farklı alanlarda genç-
lerin kendilerini geliştirmelerine olanak 
sağlamak, gençler arasında dayanış-
ma ve paylaşma kültürünü yaygınlaş-
tırmak, kötü alışkanlıklardan uzak dur-
maları için rehberlik etmek, gençlerin 

sosyal hayatına katkıda bulunarak on-
ları topluma kazandırmak amacıyla ku-
rulan Gençlik Merkezlerinin sayısı her 
geçen gün artıyor.

3 GENÇLİK MERKEZİ DAHA
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, artan 
taleplere yanıt verebilmek amacıyla il 
genelinde faaliyet gösteren 6 Gençlik 
Merkezi’ne ek olarak 3 Gençlik Merke-
zi’ni daha hayata geçirmek üzere çalış-
malarını sürdürüyor. 11-25 yaş aralığın-

daki gençlerin serbest zamanlarını en 
iyi şekilde değerlendirmelerine olanak 
tanıyan Gençlik Merkezlerinde eğitim 3 
dönemden oluşuyor. Bahar ve güz dö-
nemlerinde 7 gün, 10.00 – 19.00 saatle-
ri arasında hizmet veren Gençlik Mer-
kezleri, yaz döneminde ise hafta içi 
faaliyet gösteriyor.

ÇEŞİTLİ ATÖLYELER
Gençlik Merkezlerinde yapılan atöl-
yeler ve diğer etkinlikler üyelerin yaş 

EĞİTİM

Gençlik 
Merkezleri

Gençlik Merkezleri, gençlerin hem kişisel hem de sosyal 
anlamda gelişimlerine katkı sağlayarak, onları geleceğe 

daha donanımlı bir şekilde hazırlıyor
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gruplarına göre 11-14 yaş: Ortaokul se-
viyesi, 15-18 yaş: Lise seviyesi, 19-25 
yaş: Lisans seviyesi olmak üzere üç ka-
tegoriye ayrılıyor. Gençlik Merkezlerin-
de ‘Bilgi Gelişim Programı’ kapsamın-
da Beşeri İlimler Atölyesi, Matematik ve 
Teknoloji Atölyesi, Dil Becerileri Atöl-
yesi, Ana Dil Becerileri Programı ve 
Yabancı Dil Programı uygulanıyor. Bu 
programlar, her yaş grubundaki genç-
lerin akademik ve sosyal gelişimlerine 
katkı sağlıyor.

Gençlik 
merkezleri 

11-25 yaş 
aralığındaki 

gençlere hizmet 
veriyor

BECERİLERİ GELİŞİYOR
Gençlik Merkezlerinde uygulanan ‘Be-
ceri Gelişim Programı’, gençlerin çeşit-
li alanlarda yeteneklerini keşfetmeleri-
ne ve geliştirmelerine yardımcı oluyor. 
Resim ve el sanatları dersleri yaratıcı-
lığı teşvik ederken, fotoğraf ve gra-
fik tasarım, görsel iletişim becerileri-
ni artırıyor. Evde basit tamir ve onarım 
dersleri pratik yaşam becerileri kazan-
dırıyor; yemek hazırlama ve sunum eği-
timleri ise mutfak becerilerini geliştir-
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meye odaklanıyor. Genel temizlik ve 
hijyen eğitimi, sağlıklı yaşam alışkanlık-
larını pekiştiriyor. 

GELECEĞE HAZIRLIYOR
Müzik eğitimi, enstrüman çalma ve 
ses-koro dersleri aracılığıyla gençle-
rin müzikal yetenekleri ortaya çıkıyor. 
Tiyatro ve drama dersleri, iletişim be-
cerilerini güçlendirirken, oyunculuk ve 
sunuculuk eğitimi, gençlere sahne de-
neyimi kazandırıyor. Robotik kodlama 
ve ardünyo çalışmaları, teknolojik be-
cerileri geliştirmeye yönelirken, akıl 
ve zeka oyunları ise problem çözme 
yeteneklerini teşvik ediyor. Bu prog-
ramlar, gençlerin çok yönlü bir şekil-
de gelişimini destekliyor ve onları ge-
leceğe hazırlıyor.

TOPLUMA DUYARLILIK
Gençlik Merkezlerinde verilen kara-
te ve taekwondo dersleri, öz disip-
lin ve özgüven kazandırırken, pilates 
ve jimnastik, esneklik ve denge geli-
şimini destekliyor. Fitness dersleri ise 
genel sağlık ve kondisyonu artırıyor. 
Doğa yürüyüşleri ve kamp programla-
rı, gençlerin doğayla bağlantı kurmala-
rını sağlarken, ekip çalışması ve liderlik 
becerilerini geliştirmelerine yardım-
cı oluyor. Sosyal sorumluluk projele-
ri ise topluma duyarlılık kazandırıyor 
ve gençlerin empati yeteneklerini ar-
tırıyor. Ayrıca, düzenlenen yarışmalar, 
gençlerin rekabetçi ruhunu besleyerek 
motivasyonlarını artırıyor. 

DEĞERLER EĞİTİMİ
Değerler eğitiminin de verildiği Genç-
lik Merkezlerinde; Ödev Destek Atölye-
si ile ders çalışmak için kılavuz derslikle-
re gelen öğrencilere destek olunurken, 
mentörlük sistemiyle öğrencilere bi-
reysel rehberlik hizmeti veriliyor. Men-
törlük sisteminde deneyimli personel 
öğrencilerle özel olarak ilgilenerek, 
eğitim ve kişisel gelişim alanında onla-
rı yönlendiriyor. Bu süreç, öğrencilere 
hem akademik hem de sosyal beceri-
ler kazandırarak, özgüvenlerini artırma-
larına yardımcı oluyor. 

Gençlik
 merkezlerinde 

gençler  her 
alanda 

gelişiyor
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Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, genç-
lerin dijital dünyaya adapte olabilmesi 
ve geleceğin teknolojilerine hakim bi-
reyler olarak yetişmesi amacıyla önem-
li projelere imza atmaya devam ediyor. 
Bu projelerden biri olan Gençlik Dijital 
İnovasyon Merkezi, gençlerin bilişim 
ve teknoloji alanında yetkinlik kazan-
ması, inovatif fikirler geliştirmesi ve di-
jital dönüşüme ayak uydurabilmesi için 
kurulmuş yenilikçi bir platform.

STÜDYOLAR VAR
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi Genç-
lik ve Spor Hizmetleri Dairesi Başkanlı-
ğı’na bağlı Bilim Teknoloji ve İnovasyon 
Şube Müdürlüğü bünyesinde hizmet 
veren Gençlik Dijital İnovasyon Merke-
zi’nde bilgisayarlı eğitim laboratuvarla-
rı, dijital eğitim stüdyoları, içerik üretim 

stüdyoları ve sosyal alanlar bulunuyor. 
Ayrıca dijital teknoloji alanındaki inova-
tif gelişmeler ışığında programlar, söy-
leşiler, hackathon, keynote vb. etkinlik-
ler düzenleniyor. 

EĞİTİM PROGRAMLARI
Gençlik Dijital İnovasyondi Merkezi 
Dijital Kampüs Eğitim Programı’nda 
‘geleceğin meslekleri’ odaklı eğitim-
lerden öğrenciler ücretsiz bir şekil-
de yararlanabiliyor. Merkezde yüksek 
işlem hacmine sahip tamamı bilgisa-
yarlı 12-14 kişilik 2 laboratuvar, Me-
taverse ve Sanal Gerçeklik Deneyim 
Atölyesi bulunuyor. Eğitimler 17-30 
yaş aralığındaki öğrencilere yönelik 
olarak düzenleniyor, eğitim dışında 
da öğrenciler projeleri için binanın 
fiziki şartlarından faydalanabiliyor. 

BELGE VERİLİYOR

Eğitimi tamamlayan öğrencilere Ko-
caeli Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan katılım belgesi veriliyor. Eğitim-
ler güz, bahar ve yaz dönemi olmak 
üzere 3 kurda açılıyor. Online başvuru-
lar, kontenjanların sınırlı olması ve nite-
likli gruplar oluşturabilmek adına müla-
kat süreciyle değerlendiriliyor.

Eğitim branşları:
• Yapay Zeka Akademisi
• Siber Güvenlik Akademisi
• Mobil Uygulama Geliştirme Atölyesi
• Mobil Oyun Geliştirme Atölyesi
• Metaverse ve VR Atölyesi
• 2D Animasyon ve Videografi Atölyesi
• Sosyal Medya ve Dijital Pazarlama 
Atölyesi

EĞİTİM

DİJİTAL DÜNYANIN KAPILARI

BU MERKEZDE AÇILIYOR
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, Gençlik Dijital İnovasyon 
Merkezi ile dijital becerilere sahip, teknolojiye hakim gençler 
yetiştirerek hem yerel kalkınmaya hem de Türkiye’nin dijital 
dönüşümüne katkı sunuyor
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BELGE VERİLİYOR

Eğitimi tamamlayan öğrencilere Ko-
caeli Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan katılım belgesi veriliyor. Eğitim-
ler güz, bahar ve yaz dönemi olmak 
üzere 3 kurda açılıyor. Online başvuru-
lar, kontenjanların sınırlı olması ve nite-
likli gruplar oluşturabilmek adına müla-
kat süreciyle değerlendiriliyor.

Eğitim branşları:
• Yapay Zeka Akademisi
• Siber Güvenlik Akademisi
• Mobil Uygulama Geliştirme Atölyesi
• Mobil Oyun Geliştirme Atölyesi
• Metaverse ve VR Atölyesi
• 2D Animasyon ve Videografi Atölyesi
• Sosyal Medya ve Dijital Pazarlama 
Atölyesi

• Dijital İçerik Üretim Atölyesi
• 2D Teknik Çizim Atölyesi
• Video Kurgu Montaj Atölyesi
• Grafik Tasarım Atölyesi
• Fotoğrafçılık ve Video Çekim Atölyesi

İÇERİK ÜRETİM STÜDYOLARI
Merkezde yer alan Dijital İçerik Üre-
tim Stüdyosu’nda 9 stüdyo konsep-
ti bulunuyor. Bunun yanında yeşil 
perde, podcast atölyesi, kameralar, 
ışık ve mikrofon gibi teknik ekipman-
lar da öğrencilerin hizmetine sunu-
luyor. Stüdyoyu kullanmak için web 
üzerinden öğrenciler online başvu-
ruyla randevu alabiliyor. Öğrencile-
re uygun zaman dilimlerinde stüdyo-
da kendi içeriklerini de üretmelerine 
imkan sunuluyor. Ayrıca dijital içerik 
üretimi ve teknik çekimlere dair eği-
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Kocaeli her ne kadar ‘sanayi kenti’ ola-
rak bilinse de son yıllarda spor alanın-
da da önemli bir merkez haline geldi. 
Kocaeli’yi ‘Sporun Başkenti’ yapmak 
için kolları sıvayan Kocaeli Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Tahir Büyüka-
kın’ın, ilimizde sporun yaygınlaştırıl-
ması için art arda hayata geçirdiği 
projeler meyvelerini vermeye başla-
dı. Büyükşehir’in, Ücretsiz Spor Okul-
ları projesinden Herkes İçin Spor pro-
jesine, stadyumlardan modern spor 
tesislerine, yüzme havuzlarından yü-
rüyüş parkurlarına, bisiklet yollarından 
mahallelerdeki spor alanlarına, amatör 
takımlara verilen ayni ve nakdi yardım-
lardan profesyonel spor organizasyon-

SPORUN 
BAŞKENTI 
KOCAELI

Büyükşehir’in hayata geçirdiği Ücretsiz Spor Okulları projesi 
geleceğin şampiyonlarını yetiştirirken, Herkes İçin Spor projesi 

de her yaştan bireyi sporla buluşturuyor, sağlıklı yaşam 
alışkanlığı kazandırıyor

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin, genç nesillerin fiziksel ve zihinsel 
gelişimini desteklemek amacıyla kurduğu Ücretsiz Spor Okulları’nda 
geleceğin şampiyonları yetişiyor. 12 ilçede faaliyet gösteren Ücretsiz 
Spor Okulları’nda; atletizm, badminton, basketbol, cimnastik, güreş, 
masa tenisi, satranç, voleybol ve yüzme olmak üzere 9 branşta, alanında 
uzman eğitmenler tarafından 6-14 yaş arası öğrencilere spor eğitimi 
veriliyor. Bu okullar, öğrencilerin sadece spor becerilerini geliştirmekle 
kalmayıp, sosyal ve duygusal yönden de birçok fayda sağlıyor.
                                                   *   *   *
Kocaeli’yi ‘Sporun Başkenti’ yapmak amacıyla kolları sıvayan Kocaeli 
Büyükşehir Belediye Başkanı Tahir Büyükakın, Ücretsiz Spor Okulları’nın 
ardından ‘Herkes İçin Spor’ projesini de hayata geçirdi. Spor yapmayı 
arzu eden her yaştan ve her kesimden vatandaşımızın yararlanabileceği 
bu proje daha ilk günden büyük ilgi görmeye başladı. Spor kültürünü 
yaygınlaştırarak, toplum sağlığını ve sosyal ilişkileri güçlendirmeyi 
hedefleyen Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, ücretsiz sunduğu bu hizmet 
sayesinde sporu herkes için erişebilir hale getirdi.
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larına kadar sunduğu destekler, sporun 
yaygınlaşmasına ve gelişimine büyük 
katkı sağladı. Büyükşehir’in her yaştan 
her kesime spor yapma fırsatı sunma-
sı, çocukların ve gençlerin erken yaşta 
sporla tanışarak sağlıklı yaşam alışkan-
lığı kazanmalarına yardımcı olurken, 
şehirdeki dayanışmayı artırıp, toplum-
sal bağları da güçlendirdi. Kocaeli’yi 
ve ülkemizi yerel, ulusal ve uluslararası 
alanlarda temsil edecek başarılı spor-
cuların yetişmesi amacıyla hiçbir feda-
karlıktan kaçınmayan Kocaeli Büyük-
şehir Belediyesi, yetenekli gençlerin 
keşfedildiği Ücretsiz Spor Okulları’nda 
geleceğin şampiyonlarını yetiştirmeye 
devam ediyor.

26 BİN ÖĞRENCİ
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin en 
önemli projelerinden biri olan ‘Üc-
retsiz Spor Okulları’ projesinin teme-
li 2012 yılında ‘Yaz Spor Okulları’ ile 
atıldı. 4 bin 500 öğrencinin katıldığı 

Yaz Spor Okulları büyük ilgi görünce, 
kış sezonunda da ‘devam kararı’ alındı 
ve proje ‘Ücretsiz Spor Okulları’ adıy-
la tüm yılı kapsayacak şekilde genişletil-
di. 12 ilçede atletizm, badminton, basket-
bol, cimnastik, güreş, masa tenisi, satranç, 
voleybol ve yüzme olmak üzere 9 branşta 
faaliyet gösteren Ücretsiz Spor Okulları’n-
dan 6-14 yaş arası öğrenciler yararlanıyor. 
Alanında uzman eğitmenlerin görev yap-
tığı Ücretsiz Spor Okulları’ndan yararla-
nan öğrenci sayısı bu yıl 26 bini aştı.
Kartepe’den Çayırova’ya kadar her il-
çede faaliyet gösteren Ücretsiz Spor 
Okulları kimi ilçede okulların ya da Bü-
yükşehir’in spor salonlarında kimi il-
çede ise yüzme havuzlarında faaliyet 

Spor 
okullarında 

yetenekli 
gençler 

keşfediliyor
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Sporun Başkenti Kocaeli

gösteriyor. 9 branşta faaliyet gösteren 
Ücretsiz Spor Okulları’na başvurular Kı-
lavuz Gençlik’in internet sitesi üzerin-
den yapılıyor. Başvuru esnasında yaş 
kategorisine göre branşlar görüntüle-
niyor ve öğrenci önüne çıkan branşlar-
dan birini seçebiliyor. Branşlar ilçelere 
göre de farklılık gösterebiliyor. Örne-
ğin İzmit’te kapalı yüzme havuzu olma-
dığı için başvuru sırasında öğrencinin 
karşısına ‘yüzme’ branşı çıkmıyor ancak 
Kandıra’da yüzme havuzu olduğu için 
bu branş açılabiliyor.

YETENEK KEŞİF PROGRAMI
Ücretsiz Spor Okulları bünyesinde bir 
de Yetenek Keşif Programı uygulanı-
yor. Bütün öğrenciler teste tabi tu-
tuluyor. Mekik, şınav, sıçrama gibi 5 
parametreden oluşan testi geçen öğ-
renciler daha sonra farklı bir teste alı-
nıyor ve fiziksel koşulları en iyi 2000 
çocuk belirleniyor. Bu öğrenciler son-
rasında dünya standartlarında bir test 
olan eurofit testine giriyor. Esneklik, 
dayanıklılık, kuvvet gibi parametreler-
den oluşan bu testi geçenler de Ka-

ğıtspor’un hedef branşlara yönelik ola-
rak bir yıllık eğitime tabi tutuluyor.
Alanında uzman antrenörler tarafından 
verilen bu eğitimler sonrasında öğrenci-
lerle ilgili raporlar hazırlanıyor ve uygun 
görülen öğrenciler Kağıtspor’a yönlen-
diriliyor. Yetenek Keşif Programı saye-
sinde Kocaeli’de amatör sporun çatısını 
oluşturan, ulusal ve uluslararası arenada 
boy gösteren, elde ettiği başarılarla biz-
leri sürekli gururlandıran Kağıtspor’un alt 
yapısı güçlendiriliyor, geleceğin şampi-
yonlarının yetişmesine katkı sağlanıyor.



45EKİM 2024 • KOCAELİ •

yeteneklerini keşfetme ve geliştirme 
fırsatları sunarak, geleceğin sporcuları-
nı yetiştirmek için önemli bir zemin ha-
zırlıyor.

DOĞAYI KEŞFE ÇIKIYORLAR
Ücretsiz Spor Okulları, yalnızca branş 
eğitimi vermekle kalmıyor; aynı zaman-
da kendi organizasyonlarıyla da öğren-
cilerin deneyimlerini zenginleştiriyor. 
Örneğin, her hafta belirli bir ilçeden 
bir grup öğrenci Ormanya’ya götürüle-
rek, doğa keşif programlarına katılıyor. 
Bu etkinlikte, öğrenciler doğayı tanı-
ma fırsatı bulurken, ağaçları ve hayvan-
ları gözlemleme şansı elde ediyor. Ay-
rıca, burada çeşitli boyama etkinlikleri 
de düzenleniyor. 
Bunun yanında, binicilik eğitimi gibi 
özel aktiviteler de gerçekleştiriliyor. 
Bu organizasyon, belirli kontenjanlar-
la düzenleniyor; her hafta bir ilçeden, 
20-40 kişilik gruplar at eğitim merkez-
lerine yönlendiriliyor. Gebze ve İzmit’te 
bulunan at eğitim merkezleri sayesin-
de, bölgedeki öğrenciler kendi yerle-
rine en yakın merkezlerde bu eğitimleri 
alabiliyor. Bu sayede hem spor hem de 
doğa sevgisi aşılanmış oluyor.

HERKES İÇİN SPOR
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, 6-14 yaş 
aralığına hizmet veren Ücretsiz Spor 
Okulları’nın ardından, 14 yaş üzeri bi-
reylerden gelen yoğun talep üzerine 
‘Herkes İçin Spor’ projesini başlattı. 
Herkes İçin Spor projesi, 12 ilçede, 14-60 
yaş aralığındaki vatandaşlara hizmet ver-
meye başladı. Proje çok yeni olması-
na rağmen şimdiden 1200’ün üzerinde 
başvuru aldı. Herkes İçin Spor projesi-
nin branşları da badminton, basketbol, 
booce, masa tenisi, kort tenisi, yürüyüş, 
voleybol ve yüzme olarak belirlendi.
Herkes İçin Spor projesine de Kılavuz 
Gençlik’in internet sitesi üzerinden 
başvuru yapılabiliyor. Başvuru sonra-
sında ders günü, saati ve tesisin ko-
numu bir mesajla vatandaşa bildirili-
yor. Üst üste 3 kez devamsızlık yapanın 
kaydı düşürülüyor. Herkes İçin Spor 
projesi de tıpkı Spor Okulları gibi üc-
retsiz ve tüm malzemeleri Büyükşehir 
karşılıyor. Bu proje, her yaştan bireyin 
spor yapma imkânına erişimini kolay-
laştırarak, sağlıklı yaşam alışkanlıkları-
nı teşvik ediyor. Büyükşehir’in sundu-
ğu bu destek, sporun yaygınlaşmasını 
sağlarken, toplumsal dayanışmayı ve 
sosyal etkileşimi de artırıyor.

82 TESİSTE VAR
Ücretsiz Spor Okulları, Kocaeli gene-
linde 59 okulda, 19 spor salonunda, 
2 bilgi evinde ve 2 yüzme havuzunda 
olmak üzere toplamda 82 tesiste faa-
liyet gösteriyor. MEB’in öğretmenleriy-
le birlikte toplamda 450 civarında ant-
renörün görev yaptığı Ücretsiz Spor 
Okulları sadece spor eğitimi vermek-
le kalmıyor, aynı zamanda öğrencile-
re disiplin, takım çalışması ve liderlik 
gibi önemli yaşam becerileri de ka-
zandırıyor. Bu okullar, gençlerin sosyal 

becerilerini geliştirmelerine yardım-
cı olurken, sağlıklı yaşam alışkanlıkları 
edinmelerini ve kişisel potansiyellerini 
keşfetmelerini de sağlıyor. 
Ücretsiz Spor Okulları’ndan öyle yete-
nekli öğrenciler çıkıyor ki Kağıtspor’a 
yönlendirilmeden Milli Takım’a giden 
de oluyor, Spor Eğitim Merkezi (SEM) 
gibi prestijli kurumlara kabul edilen 
de... Bu durum, programın başarısını 
ve Kocaeli’nin spor alanındaki potan-
siyelini bir kez daha gözler önüne se-
riyor. Ücretsiz Spor Okulları, gençlere 
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Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, Kocae-
li’yi ve ülkemizi yerel, ulusal ve ulusla-
rarası alanlarda temsil edecek başarılı 
sporcuların yetişmesi amacıyla çok sa-
yıda sportif projeyi hayata geçirmekle 
kalmıyor, yetenekli gençlerin kendileri-
ni gösterebilmesi için altyapı çalışma-
larına da büyük önem veriyor. Bu kap-
samda amatör spor kulüplerine destek 
olmaya devam eden Büyükşehir, tesis 
yatırımları ve malzeme yardımının yanı 
sıra maddi destek de sağlıyor.

5 YILDA 270 MİLYON TL
Geleceğin şampiyonlarını yetiştiren 

amatör spor kulüplerine adeta kol 
kanat geren Kocaeli Büyükşehir Be-
lediyesi’nin, 2019-2024 yılları arasın-
da amatör spora sunduğu destek 270 
milyon TL’yi buldu. Kocaeli Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Tahir Büyükakın, 
Kocaeli Kongre Merkezi’nde gerçek-
leştirilen Malzeme Dağıtım Lansma-
nı’nda, Kocaeli’yi sporun başkenti 
haline getirmek için yapılan çalışma-
ları ve amatör spora verilen desteği 
şöyle anlattı: “Spor Okulları projemiz-
le 11 farklı branşta, 165 bin öğrenci-
ye eğitim verdik. Herkes İçin Spor pro-
jesiyle 14 yaşın üzerindeki gruba 9 farklı 

branşta eğitimler veriyoruz. Son 2 yılda 
50 bin 260 sporcuya yetenek taraması 
yapıldı. 

KOCAELİ, SPORUN BAŞKENTİ
Kentimize 27 tane antrenman, futbol 
sahası ve 4 tane yarı olimpik yüzme ha-
vuzu kazandırdık. GEBZESEM’i 14 bin 
metrekarelik devasa bir alana inşa ede-
rek, kapsamlı bir sporcu eğitim merke-
zi yaptık. 204 okula daha basketbol ve 
voleybol sahası kazandırdık. Yeri olan 
bütün okullarda voleybol ve basketbol 
sahası var. Yine son 5 yılda 92 yerel or-
ganizasyon, 105 ulusal organizasyon ve 

Spor

Amatör spora
büyük destek

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, 2019-2024 
yılları arasında 600 amatör spor kulübüne 270 

milyon TL destek verdi
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21 tane uluslararası organizasyon yap-
tık. 2019-2024 yılları arasında 600 ama-
tör spor kulübüne 270 milyon TL destek 
verdik. ‘Kocaeli sporun başkenti’ derken, 
yaptıklarımızla bunu destekliyoruz.” 

KENDİMİZE RAKİP 
TANIMIYORUZ
Sporda başarının kaydedilebilmesi için 
sağlam temellerin atılması gerektiğine 
dikkat çeken Başkan Büyükakın, “Önü-
müzdeki süreçte şehrimize kazandırıla-
cak çok sayıda spor tesisi var. Temeli 
sağlam atmamız gerekiyor. Okul ça-
ğındaki çocuklarla temas kurup, yete-

nek taramalarıyla onları doğru branş-
lara yönlendirmeliyiz. Aralarında öne 
çıkanları daha iyi yetiştirip, Tuba Yakan 
gibi dünya şampiyonasında derece 
yapacak sporcular haline getirmeli-
yiz. Kocaeli, hem tesis hem spora des-
tek verme anlamında sporun başkenti. 
Diğer şehirlerle kıyasladığımızda ken-
dimize rakip tanımıyoruz. Kocaeli’de 
yapılanlar birçok ilde örnek gösterili-
yor” dedi.

BAŞKAN BÜYÜKAKIN’A 
TEŞEKKÜR
“Sizler çok çalışmaya devam edin biz 

de desteklemeye devam edelim” 
diyen Büyükakın’ın ardından kürsüye 
gelen KASKF Başkanı Murat Aydın ise 
konuşmasına spora ve sporcuya ver-
diği destekten dolayı Başkan Büyüka-
kın’a teşekkür ederek başladı. Aydın, 
“Biz çok şanslı bir kentiz. Sporun için-
de, gençliği seven bir belediye başka-
nımız var. Amatör spor kulüplerimizin 
Türkiye ve dünya şampiyonalarında-
ki başarıları başkanımızın bize verdiği 
desteğin ürünüdür” dedi. Konuşmala-
rın ardından başarılı sporcular sahneye 
davet edilerek protokolle birlikte fo-
toğraf çektirildi.

Büyükşehir, 
tesis yatırımı 
ve malzeme 
yardımının yanı 
sıra maddi destek 
de sağlıyor
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Kocaeli Büyükşehir Belediyesi hem sür-
dürülebilir tarımı hem de kadın eme-
ğini desteklemeye devam ediyor.  Bu 
kapsamda hayata geçirilen ‘Fikir Siz-
den, Destek Bizden’ projesiyle tarım 
ve hayvancılık faaliyetinde bulunmak 
isteyen kadın girişimcilere ve gençlere 
adeta ‘can suyu’ veren Kocaeli Büyük-
şehir Belediyesi, verdiği yüzde 75 hi-
beli tarımsal destekle, emeğini değere 
dönüştürmek isteyenlerin yolunu açı-
yor.  Kırsalda ikamet eden vatandaşla-

rın gelir düzeyinin iyileştirilmesi, kırsal 
ekonomik altyapının güçlendirilme-
si ve tarımsal ürünlerinin daha iyi de-
ğerlendirilmesi amacıyla hayata geçiri-
len ‘Fikir Sizden, Destek Bizden’ projesi 
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi Muhtar-
lık İşleri Dairesi Başkanlığı Tarımsal Hiz-
metler Şube Müdürlüğü’nce yürütülüyor.

YÜZDE 75 HİBE
Proje kapsamında, öncelikli olarak ka-
dınlara, engelli bireylere ve genç çift-

çilere destek veriliyor; Kocaeli’de çift-
çilik, arıcılık ve hayvancılık faaliyetinde 
bulunan kooperatiflere yüzde 75 hibe-
li anahtar teslimi modern sera kurulu-
mu, tohum, fide, gübre, alet ve ekip-
man desteği sağlanıyor. Şu ana kadar 
‘Fikir Sizden, Destek Bizden’ projesin-
den yedi kooperatif yararlandı. Tarım 
ve hayvancılık alanında faaliyet göste-
ren yedi kooperatif, Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi’nden aldıkları destekle üre-
time başladı. 

TARIMA
DESTEK

Kadın üreticiye can suyu

‘FİKİR SİZDEN DESTEK BİZDEN’Projesi
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, ‘Fikir Sizden, Destek Bizden’ 
diyerek çıktığı yolda kadın üreticilere tarımsal hibe desteği 

veriyor, iyi fikirler kadın emeğiyle değer buluyor



49EKİM 2024 • KOCAELİ •

İHTİYACA YÖNELİK DESTEK
Verilen hibe desteğiyle süt ve ürün-
leri, bal, karabuğday yastığı, organik 
sebze-meyve, tıbbi aromatik bitkiler 
ve ata tohumundan fideler üreten ko-
operatifler, emeklerinin karşılığını al-
maya devam ediyor. Verilen yüzde 75 
hibe desteğinden yararlanmak isteyen 
kooperatifler, projelerini hazırlayarak 
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’ne baş-
vuruyor. Tarımsal Hizmetler Şube Mü-
dürlüğü ekiplerince incelenen ve ge-
rekli şartları sağlayan kooperatifler, 
hibe almaya hak kazanıyor. Hibenin 
türü ise kooperatifin ihtiyacına göre 
belirleniyor. 
Üreticiye faaliyet alanına göre tohum-
dan kovana, fideden alet edevata, sera 
kurulumundan gübreye kadar gereken 
her konuda yardımcı olunuyor. Kocaeli 
Büyükşehir Belediyesi verdiği desteğin 
neticesinde elde edilen ürünün yüzde 
25’ini ise üreticiden alarak ihtiyaç sahi-
bi vatandaşlara ulaştırıyor. 
 
MARKALAŞMA YOLUNDA
‘Fikir Sizden, Destek Bizden’ projesi 
kapsamında Kocaeli Büyükşehir Bele-
diyesi’nden aldığı hibeyle üretime baş-
layan Olcay Kara başkanlığındaki İzmit 
Gökçeören Nebihoca Çubukluosmani-
ye Mahallesi Tarım Kalkınma Koopera-
tifi, şu anda markalaşma yolunda hızla 
ilerliyor. Üç mahallenin kadınlarının 
bir araya gelmesiyle kurulan koopera-
tif, süt ve süt ürünleri üretiyor. Kocae-
li, Büyükşehir Belediyesi’nden aldıkları 
soğuk hava deposu, peynir mayalama 
teknesi, süt soğutma tankı ve süt pişir-
me kazanı desteğiyle emekleri değer 
kazanan girişimci kadınlar, ürünlerini 
çok yakında kendi markalarıyla satışa 
sunmaya hazırlanır. 

ORGANİK ÜRÜNLER
Asıl mesleği hemşirelik olan Necla Sarı 
başkanlığında kurulan İzmit Dağköy Ta-
rımsal Kalkınma Kooperatifi ise Büyük-
şehir’den aldığı destek sayesinde ye-

Kadın emeği 
değer 

kazanıyor

Çalca Köyü Kadın Kooperatifi, ‘Fikir Sizden Destek Bizden’ 
projesinden aldığı hibeyle tıbbi ve aromatik bitkiler yetiştiriyor.
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Tarıma Destek

tiştirdiği organik sebze ve meyvelerle 
fark yaratan bir kooperatif. Kooperatif 
başkanı Necla Sarı, bir yandan mesle-
ğini icra ederken diğer yandan tarım 
alanındaki çalışmalarıyla köydeki diğer 
kadınlara örnek oldu ve kurduğu koo-
peratifle adeta köyün kaderini değiştir-
di. Organik tarım yaparak serada yetiş-
tirdikleri ürünlerle ödüle layık görülen 
kooperatifin ürünleri şu anda kentimiz-
deki çeşitli zincir marketlerde tüketi-
ciyle buluşuyor. Kooperatif, Kocaeli 
Büyükşehir Belediyesi’nden temin etti-
ği ilk tohumla çıktığı yolda, hızla ilerle-
meye devam ediyor. 

ARICILIK YAPIYORLAR
Büyükşehir’in, verdiği destekle pek çok 
kadının meslek sahibi olmasına vesile 
olduğu kooperatiflerden biri de Meral 
Deniz başkanlığında faaliyet göste-
ren Dr. Sumru Müstecaplıoğlu Halıde-
re Kadın Girişim Kooperatifi. Kocae-
li’de üç nesildir arıcılıkla uğraşan ve bu 
alanda duayen isimlerden birisi olarak 
gösterilen Meral Deniz öncülüğünde 
kurulan kooperatif, Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi’nden arıcılık üzerine destek 
alıyor. Hızla büyümeye devam eden Dr. 
Sumru Müstecaplıoğlu Halıdere Kadın 
Girişim Kooperatifi’nin üyeleri, şu anda 
hem arıcılık yapıyor hem de Halıdere 
sahilinde hem çok şirin bir kafeyi işlete-
rek aile bütçelerine katkıda bulunuyor.  

TIBBİ VE AROMATİK BİTKİLER
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’n-
den sera, çapa makinesi, su moto-
ru, su tankı gibi çeşitli destekler ala-
rak tıbbi ve aromatik bitkiler ile sebze 
ve meyve yetiştirmeye başlayan Çalca 
Köyü Kadın Kooperatifi ise faaliyetleri-
ni Zehra Kelce başkanlığında sürdürü-
yor. Kooperatif üyesi kadınlar, Çalca 
Köyü’nde nane, biberiye, lavanta gibi 
tıbbi ve aromatik bitkilerin yanı sıra 
sebze ve meyve yetiştiriciliği yapıyor; 
elde ettikleri ürünlerle reçel, tarhana 
gibi ev yapımı gıdalar üretiyor. 

ATA TOHUMUNDAN FİDE
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin 
‘Fikir Sizden, Destek Bizden’ projesin-
den faydalanan bir diğer kooperatif ise 
Serap Aslan’ın liderliğinde kurulan Da-
ne-Riz Kadın Girişimi Üretim İşletme 
Kooperatifi. Faaliyetlerine Derince’de 
aktif olarak devam eden kooperatif, 
Büyükşehir’den aldığı sera ve ekipman 

desteğiyle ata tohumundan fide ürete-
rek sürdürülebilir tarıma destek oluyor, 
ata tohumlarımızın korunmasına ve yay-
gınlaşmasına büyük katkıda bulunuyor. 

KARABUĞDAY YASTIKLARI
Faaliyetlerini girişimci Müge Uçar’ın 
başkanlığında sürdüren Kocaeli Kadının 
Eli Kooperatifi ise Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi’nin projesinden destek ala-
rak üretim yapmaya başlayan bir diğer 
kooperatif. Büyükşehir’den aldıkları bin 
500 adet karabuğday tohumu hibesiyle 
karabuğday yetiştiren ve elde ettikleri 
karabuğdayın kabuğundan yatak yara-
sı, fıtık, uyku apnesi, boyun düzleşmesi 

gibi sayısız rahatsızlığın iyileştirilmesin-
de kullanılan karabuğday yastıkları üre-
ten kooperatif, yenilikçi bakış açısıyla 
kısa sürede dikkatleri üzerine çekti. 

HER ADIMDA DESTEK
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin pro-
jesi kapsamında üretime başlayan koo-
peratifler, sadece hibe almakla kalmıyor, 
üretimin her aşamasında Kocaeli Büyük-
şehir Belediyesi ekiplerinin desteğini 
görüyor. Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, 
kadın kooperatiflerin ürettiği ürünlerin 
daha fazla pazara ulaşmasını sağlayacak 
yeni projeleri hayata geçirebilmek adına 
çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Dane-Riz Kadın Girişimi Üretim İşletme Kooperatifi 
ata tohumlarından fide üretiyor.

Kocaeli Kadının Eli Kooperatifi, 
karabuğday yastıkları üretiyor.
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Meral Hanım, arıcılığa olan ilginiz ne-
reden kaynaklanıyor?
Arıcılığı babamdan öğrendim ancak 
ondan öğrendiklerimle yetinmedim; bu 
işin bilimsel, teorik kısmını da bilmek is-
tedim. Çok okudum, araştırdım… Ülke-
mizde bu konuyla ilgili çalışmalar yapan 
profesör hocalarımıza ulaştım. Benim bu 
çabam ve arıya olan aşkım çevremdeki 
arkadaşlarımın da dikkatini çekti, onları 
da heveslendirdi. Onlara arıcılığı öğrete-
cek bilgim vardı ancak bu konuda sertifi-
kam yoktu. Bu nedenle Gölcük İlçe Tarım 
Müdürlüğü’nden kurs açılmasını talep 
ettik; kursu tamamlayıp sertifikalarımızı 
aldık. Daha sonra ben arıcılık konusunda 
çok değerli hocalarımızın verdiği eğitim-
lere, düzenledikleri kamplara da katılarak 
kendimi geliştirmeye devam ettim, tüm 
sertifikalarımı tamamladım ve arıcılık ko-
nusunda usta öğretici oldum.   

Peki, kooperatif nasıl kuruldu?
Köyde babamın kurduğu, tamamen arı-
cılardan oluşan bir tarımsal kooperatifi-
miz vardı. Babamdan sonra, onun görevini 
ben devam ettirdim ancak kooperatifimiz-
deki büyüklerimiz yeniliklere bizler kadar 
açık değildi. Ben ise arıcılıkla ilgili yenilik-
leri takip etmek, kendimi geliştirmek isti-
yordum. Böylece yeni bir kooperatif kur-
maya karar verdim ve 6 arkadaşımla Dr. 
Sumru Müstecaplıoğlu Halıdere Kadın 
Girişim Kooperatifi’ni kurduk.

Kooperatifinize ismini veren hanım kim?
Kooperatifimizin binası, İstanbullu dok-
tor Müstecaplıoğlu çiftine aitti ve uzun 
yıllardır metruk haldeydi. Kooperatifi ku-
runca aileye ulaştık, projemizi anlattık ve 
bu yeri kooperatifimize tahsis edip ede-
meyeceklerini sorduk. Projemizi çok be-
ğendiler, binayı bize 30 yıllığına tahsis 

BÜYÜKŞEHIR’IN 
DESTEĞIYLE
üretiyor,
kazanıyoruz
Kocaeli’de “Arıcılık” denildiğinde akla 
gelen ilk isim olan Halıdereli Meral 
Deniz öncülüğünde kurulan Dr. Sumru 
Müstecaplıoğlu Halıdere Kadın Girişim 
Kooperatifi, Kocaeli Büyükşehir Bele-
diyesi’nin ‘Fikir Sizden Destek Bizden’ 
projesi kapsamında verdiği hibe deste-
ğiyle 2 yıldır arıcılık yapıyor; koopera-
tif üyeleri bir meslek sahibi olmanın ve 
ekonomik özgürlüklerini kazanmanın 
mutluluğunu yaşıyor.

etmekle kalmayıp binanın dış cephesinin 
tadilatını da yaptırdılar. Biz de bu des-
teğe karşılık kooperatifimize Dr. Sumru 
Müstecaplıoğlu’nun adını verdik.  

Arıcılığa ne zaman başladınız?
Arıcılık kursumuzu zaten almıştık. Koca-
eli Büyükşehir Belediyesi’nin ‘Fikir Siz-
den Destek Bizden’ projesini duyduk 
ve hemen başvurduk. Kocaeli Büyükşe-
hir Belediyesi bize 84 adet arılı kovan ve 
diğer ekipmanları hibe etti. Böylece ko-
operatif üyelerimizi, eğitimlerde öğren-
diklerini tatbik etmeye, arıcılık yapmaya 
ve kestane balı üretmeye başladı. Faali-
yetlerimize 2 yıldır devam ediyoruz. 

Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin 
‘Fikir Sizden Destek Bizden’ projesi 
hakkında ne düşünüyorsunuz?
Bizler ve bizim gibi üretmek isteyen 
kadınlar için son derece büyük ve de-
ğerli bir destek. Belediyemiz sayesin-

de bizler de üretime katıldık, ekono-
mik özgürlüğümüzü kazandık. Şimdi 
kooperatifimizin çatısı altında omuz 
omuza çalışıyor, üretiyor, kazanıyoruz. 
Başta Başkanımız Sayın Tahir Büyüka-
kın olmak üzere, proje kapsamında her 
daim yanımızda olan tüm Büyükşehir 
ekibine çok teşekkür ederiz. 

Dr. Sumru Müstecaplıoğlu 
Halıdere Kadın Girişim Kooperatifi, 
Büyükşehir’den aldığı destekle arıcılık 
yapıyor.

Meral Deniz
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Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, kent 
genelinde ulaşımı daha güvenli, daha 
kolay ve konforlu hale getirebilmek 
için ilçelerde de çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. Yeni yollar, modern oto-
büs durakları ve toplu taşıma araçla-
rının sayısının artırılması gibi projeler-
le Kocaeli halkına daha iyi bir ulaşım 
deneyimi sunan Büyükşehir Belediye-
si, ilçelerde de ulaşım ağını genişlete-
rek, vatandaşların yaşam kalitesini ar-
tırmayı hedefliyor.
İlçelerde ulaşım alt yapısına yapılan 
yatırımlarla hem trafik rahatlatılıyor 
hem de şehir içi ve şehir dışı ulaşım 
daha erişilebilir hale getiriliyor. Koca-

eli Büyükşehir Belediyesi bu kapsam-
da Dilovası’na da büyük bir yatırım 
yaptı. İlçe merkezinden ve köylerin-
den Dilovası Devlet Hastanesi’ne ula-
şımı kolaylaştırmak amacıyla projelen-
dirilen “Dilovası Hastane Yolu Viyadük 
Projesi” tamamlandı, vatandaşın kulla-
nımına açıldı.

VİYADÜK İLE BAĞLANDI
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi’nin 2022 
yılının sonlarında ihalesini yaptığı, 2023 
yılının ocak ayında yüklenici firmaya yer 
tesliminin gerçekleştirildiği proje kap-
samında; 935 metrelik duble yol, vadi 
üzerinden geçen 212 metre uzunlu-

ğunda ve 14 metre genişliğinde 6 açık-
lıklı bir viyadük ile Dilovası Devlet Has-
tanesi’ne bağlandı. Proje kapsamında 
5800 metreküp taş duvar, yağmur suyu 
hatları, tretuvar ve parke çalışmaları da 
yapıldı. Bu yeni yol ve viyadük proje-
si sayesinde, ilçe merkezi ve köyler-
den hastaneye ulaşım daha kolay, gü-
venli ve konforlu hale geldi. Artık hasta 
ve yakınları, İstiklal Caddesi üzerinden 
hastaneye daha kısa sürede ulaşabile-
cek. Proje aynı zamanda şehir içi ula-
şımını da rahatlattı. Turgut Özal Ma-
hallesi’ni sanayi sitesine de bağlayan 
yeni yol sayesinde ulaşım daha konfor-
lu hale geldi. 

YATIRIM

Hastaneye
ulaşım
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, Dilovası’nda 
yaptığı viyadükle vatandaşların hastaneye 
ulaşımını daha kolay ve konforlu hale getirdi
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ULAŞIM KOLAYLAŞTI
Kocaeli Büyükşehir Belediye Başkanı 
Tahir Büyükakın, viyadüğün tamamlan-
masının ardından deneme sürüşünü, Di-
lovası Belediye Başkanı Ramazan Öme-
roğlu ve AK Parti Dilovası İlçe Başkanı 
İlhan Yıldırım ile birlikte gerçekleştir-
di. Başkan Büyükakın, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla ya-
pılan 12. Açılış Bayramı’nda resmi ola-
rak hizmete giren viyadük hakkında şu 
bilgileri verdi: “212 metre uzunluğunda 
bir viyadük imal edilmesi gerekiyordu, 
bu da ayak yüksekliği gerektiriyordu. 
Hem projelendirmek hem de imalatını 
gerçekleştirmek zorlu bir süreçti ancak 

sonunda başardık. Dilovası halkına ha-
yırlı olsun. Toplamda 935 metre uzun-
luğundaki yol, Dilovası’nın iki yakasını 
rahatlıkla birleştiriyor ve hastane bağ-
lantısını sağlıyor. Yeni yol ve devamın-
daki köprü sayesinde bölge sakinleri 
metrelerce yol yapmaktan kurtulacak, 
Dilovası Devlet Hastanesi’ne ulaşım ol-
dukça kolaylaşacak.”

SÖZÜMÜZÜ TUTTUK
“Verdiğimiz sözleri yerine getiriyoruz” 
diyen Başkan Büyükakın, şöyle devam 
etti: “Sayın Cumhurbaşkanımızın des-
teğiyle güçlü bir belediyecilik mo-
deli oluşturduk. Bu model sayesinde 

daha önce merkezi hükümetlerin yet-
kisi altında kalan ve belediyeler tara-
fından yapılamayacak işler yapılabilir 
hale geldi. Halkımıza verdiğimiz sözle-
ri tutuyoruz ve bu zorlu projeleri ha-
yata geçiriyoruz. Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi’nin mali disiplini oldukça 
güçlü. Yatırım oranlarımız yüzde 45-50 
arasında değişiyor ve bu konuda taviz 
vermiyoruz. Popülizme kapılmadan, 
halkımızın ihtiyacı olan alt yapı pro-
jelerine odaklanıyoruz. Biz, halkımı-
za verdiğimiz sözleri yerine getirmek 
için bu görevleri üstlendik ve bu güzel 
projeleri tamamlamak için çalışmaları-
mızı sürdürüyoruz.”

Proje kapsamında toplamda 935 metre uzunluğunda duble yol yapıldı.

Kocaeli Büyükşehir Belediye Başkanı Tahir Büyükakın, açılış 
öncesinde viyadükte incelemelerde bulundu.

Dilovası Hastane Yolu Viyadük Projesi tamamlandığında ilk 
deneme sürüşünü Başkan Büyükakın gerçekleştirdi.
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Ömrünü adadığı illüzyon sanatını başta 
çocuklar olmak üzere hepimize sevdiren 
ve mesleğine getirdiği yeniliklerle adını 
dünya literatürüne yazdırmayı başaran 
büyük usta Sermet Erkin, hala ‘illüzyo-
nist’ denildiğinde Türkiye’de akla gelen 
tek isim. Özgün şovları, akıl almaz oyun-
ları, zengin ekipmanı ve hiç bozmadığı 
beyefendi duruşuyla yarım asrı aşkın sü-
redir sahne şovlarına devam eden Ser-
met Erkin; sadece illüzyon konusundaki 
ustalığıyla değil, sanatın her alanında-
ki geniş bilgisi ve entelektüel birikimiy-
le de tanınıyor. Yaşamını memleketi olan 
Karamürsel’deki evinde sürdüren Türk il-
lüzyon sanatının dev ismi Sermet Erkin’in 
hayat hikayesini kendi ağzından dinledik.

Sermet Bey, illüzyon sanatına olan ilgi-
niz ne zaman başladı?
Doğma büyüme Karamürselli olmama 
rağmen ailem İstanbul’da okumamı arzu 
edince, ben yedi yaşındayken İstanbul’a 
taşındık. İstanbul’daki evimizde de Zati 
Sungur Bey ve eşi Nejla Hanım ile komşu 
olduk. Biz tanıştığımız yıl Zati Bey’in sah-
nedeki son sezonuydu, sonra bu işin üre-
tim kısmına geçti. Ben, Zati Bey’in yanın-
da, onların evinde büyüdüm. Dolayısıyla 
hep onun kullandığı alet edevatın, illüz-
yon oyunlarının içindeydim. Zati Bey’den 
özel olarak hiç illüzyon dersi almadım 
ama o kadar iç içeydik ki zaman içerisin-
de kullandığı materyalleri tanıdım, oyun-
ları ondan göre göre öğrendim. 

İlk gösterinizi ne zaman yaptınız?
Küçüklüğümden beri Zati Bey’den temin 
ettiğim malzemelerle aile içinde, arka-
daşlarım arasında küçük gösteriler ya-
pıyordum ama halk huzurundaki ilk gös-
terimi, 14-15 yaşlarındayken Kambur’un 
Bahçesi olarak da bilinen Beşiktaş Bah-
çesi’nde yaptım. 

Sonra nasıl devam ettiniz?
On sekiz yaşıma geldiğimde, üniversite-
yi kazandım ama liseyi bitiremedim. İs-
viçre’de bir halam vardı, onun yanına 
gitmek istedim. Amacım, İllüzyon ile il-
gili Türkiye’de bulunmayan alet-edeva-
tı almaktı… İsviçre’ye gittim, Zati Bey’in 
verdiği adreslere giderek aletleri aldım. 

İZ BIRA-
KANLAR

İllüzyona ve sanata
adanmış bir ömür

SERMET ERKIN
Türkiye’de illüzyon sanatının yaşayan en büyük ismi olan ve 
ülkemizde 7’den 70’e herkese illüzyon sanatını sevdiren Sermet 
Erkin, tam 53 yıldır mesleğini icra etmeye devam ediyor

Ünlü illüzyonist Sermet Erkin
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Halamın evinde aletleri deniyorum, çöz-
meye çalışıyorum, halamın torununun 
arkadaşlarını da bahçeye toplayıp on-
lara oyunlar yapıyorum. Derken bir gün 
komşulardan biri görmüş, halama Pas-
kalya eğlencesinde gösteri yapıp yapa-
mayacağını sormuş. Kabul ettim, hemen 
kostümler aldık, hazırlıklar yaptık, gittik. 
Meğer, o gece gösteriyi İsviçre’nin en 
ünlü organizatörü de izlemiş. Bu sefer de 
ondan teklif aldım. Zürih’te bir gece ku-
lübünde gösteri yapmaya başladım. Bu 
şekilde bir ay çalıştım ve ilk profesyonel 
işim bu oldu. Sonra Türkiye’ye döndüm; 
hem üniversite eğitimime hem de illüz-
yonist olarak sahne almaya devam ettim. 
Artık adım tüm Türkiye’de biliniyordu.

GAZİNOLAR KAPANINCA
Sermet Bey, kariyerinizin kırılma nok-
tası neresiydi?
TRT’de, ilk televizyon programımın ya-
yınlandığı akşamın sabahında, Vasfi Rıza 
Zobu’dan bir telefon aldım. Dedi ki “Seni 
izledim, çok beğendim ama bence bir 
kusurun var; gösteriyi yaparken hiç ko-
nuşmuyorsun. Türkiye’nin her yanından 
insan seni izliyor. Hepsine hitap ede-
bilmek istiyorsan, gösterini konuşarak 
yapmalısın.” Vasfi Bey’in öğüdünü tut-
tum ve bu şekilde çok daha fazla kişi-
ye hitap eder hale geldim. Bu birincisiy-
di… İkinci kırılma noktası ise gazinoların 
kapanmasıyla oldu. 1980 yılında altı ay 
boyunca Olimpiyat Sirki ile turne yap-

tık, döndüğümde gazinolar neredey-
se yok olmuştu. Böylece ülkede bir kül-
tür değişimi başladı. O dönemde Metin 
Alp’in teşvikiyle ‘kız kesme’, ‘kız uçurma’ 
gibi daha büyük oyunlar yapmaya karar 
verdim. Böylece gazino defterini kapat-
tım, Safiye Ayla’nın evinin altındaki alanı 
atölyeye çevirdim, aletlerimi imal etme-
ye ve turnelerle farklı gösteriler yapma-
ya başladım.

Mesleğinize hala devam ediyorsunuz 
ve geçen 53 senede popülaritenizden 
hiçbir şey kaybetmediniz. Siz meslek-
taşlarınızdan ayıran özelliğiniz neydi?
Her şeyden önce hayatım Zati Sungur 
gibi bir duayenle birlikte geçti. Yıllar bo-
yunca her akşam iş çıkışı Zati Bey’e mut-
laka uğradım. Beraber mesleğimizle ilgili 
yabancı videoları izler, yapılan oyunla-
rı çözmeye çalışırdık. Kendimi geliştir-
mekten asla vazgeçmedim. Bu arada 
yine Zati Bey’in yönlendirmesiyle sahne-
de kullandığım çoğu aleti kendim yapar 
hale geldim. Zati Bey’in sahneyi bıraktığı 
ve benim sahneye çıkmaya başladığım o 
dönemde pek çok kişi bu işe soyundu. 
Ancak hepsi ‘Ben sihirbazım, fal bakıyo-
rum, geçmişi biliyorum, geleceği görü-
yorum’ diyerek şarlatanlık yolunda gös-
teriler yapıyordu. 
Beni diğerlerinden ayıran, illüzyonu bir 
sanat olarak görmem ve mesleğime çok 
değer vermem oldu. Hep araştırdım, 
yurt içinde ve yurt dışında yayınlara, der-
gilere abone oldum ki şu anda illüzyon-
la ilgili en büyük koleksiyon da bende. 
İnsanlara, özellikle de çocuklara, illüzyo-
nun aslında bir göz yanılması, algı yanıl-
gısı olduğunu anlattım hatta bu konuda, 
TRT’de çocuklara yönelik seri bir prog-
ram yaptım. Bu programda önce onlara 
bir gösteri sundum, sonra da evdeki mal-
zemelerle yapabilecekleri küçük oyunlar 
öğrettim. Böylece çocuklar, illüzyonun 
içinde fizik, kimya, matematik gibi bilim-
leri içeren bir sanat dalı olduğunu öğren-
miş oldu.

SİLAHLAR PATLADI
Sizce iyi bir illüzyonistin hangi özellik-
leri taşıması lazım?

Kendimi 
geliştirmekten 

asla 
vazgeçmedim
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İz Bırakanlar

Bir kere önce sahneye yakışması lazım. 
Sahneye çıkış, yürüyüş, duruş, konuş-
ma, jestler ve mimikler çok önemli. 
Sahne beğenmediği insanı kusar. Bu 
sadece bizim mesleğimiz için geçerli 
değil, nice muazzam sese sahip solist-
ler sahnede yer edinememiştir. İkinci-
si kendinden emin olması lazım. Sah-
nede hata da olur; bu hatayı, seyirciye 
hissettirmeden örtebilecek yeteneğe 
sahip olmak lazım. Üçüncüsü, aletlerin 
işleyişine tamamen vakıf olması, meka-
nizmayı çok iyi bilmesi gerekir. Ayrıca 
tüm sahne sanatlarında, kişinin mutlaka 
eğitimli ve donanımlı olması da lazım. 

Sizi sahnede çok zorlayan bir an oldu mu?
Olmaz olur mu, hem de kaç kere oldu… 
İlk aklıma gelen Hopa’da başımı-
za gelen bir olay. Sahnede bana eşli-
lik eden eşim o dönem sağlık sorunları 
yaşıyordu. Hopa turnesinde dedim ki 
“Kendini çok yorma. Sen sadece şar-
kını söyle, kız kesme oyununa başka 
birisini bulalım.” Araştırdık, soruştur-
duk, orada bir büfecinin kızı varmış. 
Babasından izin aldık, kızla anlaştık. 
Program başladı, kız kesme oyunun-
da biz kutuyu kesmeye başladık, tam 
oyunun en heyecanlı yerinde birden 
iki el silah patladı. Hemen kaçıştık, 
ortalık bir karıştı… Meğerse kızın sev-
gilisi varmış, kızı gerçekten kesiyoruz 
zannetmiş, kuşanmış silahını gelmiş. 
Neyse sonra anlattık da tatlıya bağ-
ladık.

• İllüzyonda kendisine has, drama-
tik yapısı önde bir illüzyonla stand-up 
gösterisi yarattı. 
• Türkiye’de illüzyon sanatında ilk 
çocuk gösterisini başlattı.
• Radyoda, anlatarak illüzyon sunumu 
yapan ilk kişi oldu. Bu programla dünya 
literatürüne girdi. 
• ABD’nin Genii adlı illüzyon dergisine 
konu oldu, 1985 yılı Who’s Who isim-
li biyografi ansiklopedisinin Türkiye cil-
dinde hayat hikâyesi yayınlandı, ‘Ge-
lişim Büyük Larousse’ ansiklopedinin 
yazarlar kadrosunda yer aldı.
• Televizyonda sunduğu loto tahmini 
gösterisi ile The History of Magic adlı 
kitaba geçti. ABD’nin Fresno şehrinde-
ki illüzyon müzesinde afiş ve fotoğrafla-
rı sergileniyor. 
• Bir gemiyi çocuklar için eğlence ge-

misine çevirip, Varyete Gemisi olarak 
işletti. İlk Türk sirkini kurdu. 
• Çeşitli televizyon kanallarında ço-
cuk-yetişkin programları hazırlayıp 
sundu; TRT’nin pek çok programına 
danışmanlık yaptı.
• Pek çok ulusal gazetede çalıştı; 
Bando Çocuk Dergisi’nin yayın yönet-
menliğini yaptı; Atlas Tarih Dergisi’ne 
sürekli yazılar yazdı.
• İstanbul Büyükşehir Belediyesi ve Bi-
lecik Belediyesi’nde danışmanlık yaptı; 
Yalova Belediyesi’nde başkan danış-
manlığı görevinde bulundu.
• Bin 146 adet Karagöz tasviriyle, bu 
alanda Türkiye’nin en büyük koleksiyo-
nunun sahibidir.
• Kütüphanesindeki 11 bin adet tiyat-
ro piyesiyle, ülkemizdeki en büyük ar-
şivin sahibidir.

Sermet Erkin hakkında…

Sermet Erkin’in illüzyona olan ilgisi, dünyaca ünlü 
illüzyonistimiz Zati Sungur ile tanışmasıyla başlamış.

Sermet Erkin, gösterilerine devam ediyor.
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3 su bardağı su
2 su bardağı süt
5 su bardağı un
½ su bardağı sıvı yağ
1 su bardağı ceviz
1 yemek kaşığı kuru maya
1 çay kaşığı toz şeker
3 çay kaşığı tuz

• Süt, su, şeker, maya karıştırılıp göz 
göz oluncaya kadar kabartılır. 
• Un, yoğurma kabına alınır, ortası 
açılır, mayalı malzeme ve yağ ilave 
edilip yoğurulur.
• Elde edilen hamur 20 dakika 
dinlendirildikten sonra 4 bezeye ayrılır.

• Bezeler el ile yağlanarak açılır, açılan 
hamurların üzeri bir-iki kaşık yağ ile 
yağlanır. 
• Üzerine dövülmüş ceviz serilen 
hamur, rulo şeklinde sarılır; 3
parmak genişliğinde dilimlenip tepsiye 
dizilerek fırına verilir.

Yöresel 
lezzetler

MALZEMELER HAZIRLANIŞI

Kocaeli’nin pek çok köyünde sıklıkla yapılan ve severek tüketilen cevizli ekmek, 
geleneksel mutfak kültürümüzün en lezzetli ögelerinden biri. Her evde buluna-
bilecek malzemelerle pişirilen, yapımı oldukça pratik bu lezzeti, sizler de eviniz-
de deneyip sevdiklerinize ikram edebilirsiniz.

Cevizli Ekmek



58 • KOCAELİ • EKİM 2024

Sevdamız Kocaeli
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ÇEVRECI 
YAKLAŞIM

İSU Genel Müdürlüğü bünyesindeki toplam 23 adet atık su arıtma tesisi, 
Kocaeli’nin evsel nitelikli atık sularının tamamını biyolojik olarak, bu 
oranın yüzde 73’ünü ise ileri biyolojik olarak arıtıyor. Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi, bu anlamda Türkiye’ye öncülük ediyor

KOCAELI BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESI

23 ileri arıtma tesisiyle
Türkiye’de öncü!
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İzmit Körfezi’nin temizlenmesi ve ko-
runması için yaptığı çalışmalara, bilim-
sel veriler ışığında titizlikle ve tavizsiz 
devam eden Kocaeli Büyükşehir Bele-
diyesi’nin, bu amaçla hayata geçirdi-
ği radikal projeler meyvelerini veriyor. 
Kocaeli Büyükşehir Belediye Başkanı 
Tahir Büyükakın ve ekibinin, körfezimi-
zi bir akvaryum kadar temiz hale ge-
tirmek için kolları sıvamasıyla başlayan 
bu hareket, Çevre Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı desteğiyle haya-

ta geçirilen ‘İzmit Körfezi Doğu Baseni 
Dip Çamuru Temizlenmesi, Susuzlaştı-
rılması ve Bertarafı Projesi’ ile de büyük 
bir ivme kazandı. 

EKOSİSTEM CANLANDI
Yapılan çalışmalarla Körfez’in su kalitesi 
arttı, ekosistem yeniden canlandı, plaj-
larımızda Mavi Bayraklar dalgalanmaya 
başladı. Kıyı tesisleri ve gemi kaynak-
lı kirlilikleri tespit edebilmek için deniz 
uçağıyla havadan yapılan denetimler; 

kıyı tesislerinin önüne çekilen bariyer-
ler, dere ağızlarına kurulan sabit bari-
yerler, İzmit Körfezi’nden ve 12 dere-
den aldığı numuneleri sürekli olarak 
analiz eden izleme istasyonları, deniz 
çöpleriyle mücadele eden deniz sü-
pürgeleri, amfibi sulak alan taşıtları, 
çöpkaparlar ve ekipmanlarıyla birlikte 
her daim hazır bekleyen acil müdahale 
ekibinin yanı sıra kuşkusuz bu başarıda 
en büyük etkenlerden biri de kentimiz-
de hizmet veren atık su arıtma tesisleri.

Kocaeli
genelinde 
toplam 23 adet 
atıksu arıtma 
tesisi bulunuyor
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SANAYİ KURULUŞLARI 
KULLANIYOR
Kocaeli gibi ülkemizin en önemli sanayi 
ve liman kentinde, yeniden kullanılabi-
lir atık suların, bir su kaynağı olarak de-
ğerlendirilmesi, özellikle Körfez’in ye-
niden doğal yapısına kavuşmasında ve 
müsilajın önlenmesinde kritik öneme 
sahip. Ülkemizde, su temini ve atık su 
arıtma ihtiyacının artması, atık suyun 
yeniden kullanılmasının yararları, atık 
suların mühendislik açısından ve eko-
nomik olarak değerlendirilmesi gerek-
liliği ve maliyet analizi; sanayi kuruluşla-
rı için de geri kazanım suyunun yeniden 
kullanılmasını kaçınılmaz hale getiriyor. 
İleri arıtım teknolojileri kullanılarak arı-
tılan su, endüstriyel kuruluşlar için pro-
ses, soğutma, kazan, yangın, saha yıka-
ma gibi alanlarda kullanılıyor.
   
23 ATIK SU ARITMA TESİSİ
İlimizde, İSU Genel Müdürlüğü bünye-
sinde toplam 23 adet atık su arıtma te-
sisi bulunuyor ve Kocaeli’nin evsel ni-
telikli atık sularının yüzde 100’ü bu 
tesislerde arıtılarak deşarj ediliyor. Atık 
suyumuzun tamamını biyolojik olarak, 
bu oranın yüzde 73’ünü ise ileri biyo-
lojik arıtan bu tesislerde günlük ortala-
ma 465.000 metreküp atık su arıtılıyor. 
Kentimizdeki atık sular, kanalizasyon 
kollektör sistemiyle tesise iletildikten 
sonra fiziksel arıtım ünitesi, kaba ızga-
ra, atık su terfi haznesi, ince ızgara, kum 
ve yağ tutucu gibi ünitelerden geçiyor. 
Böylece atık su bünyesindeki kaba ve 
ince malzemeler ile kum, çakıl ve yağ-
lar gideriliyor. Buradan çıkan atıklar ise 
düzenli depolama alanına gönderili-
yor; fiziksel üniteden gelen atık sular 
ise biyolojik arıtım havuzlarına iletiliyor. 

İLERİ BİYOLOJİK ARITMA
Peki, ileri biyolojik arıtma ne demek? 
Atık su içindeki kirlilik kaynağı olan kar-
bon bileşiklerinin yanı sıra azot ve fos-
for bileşiklerinin de arıtılarak atık suyun 
çevreye zararsız hale getirilmesine 
“İleri biyolojik arıtma” deniliyor. Oksi-
jenli ve oksijensiz havuzlardan oluşan 
bu ünitelerde, atık su ilk olarak fosfor 
giderim havuzlarına geliyor. “Blower” 
denilen hava pompalarıyla oksijenlen-
dirilen havalandırma havuzlarına ve 
sonrasında oksijensiz havuza geçen 
atık su bünyesindeki azot, karbon ve 
fosfor, mikroorganizmalar vasıtasıyla 
ileri düzeyde gideriliyor. Ünitede her-

hangi bir kimyasal madde kullanılmı-
yor; arıtım tamamen sudaki mikroorga-
nizmalarla gerçekleşiyor. 

BERTARAF EDİLİYOR
Atık sudaki kirleticiler, mikroorganiz-
maların bünyesine geçtikten sonra atık 
su ile aktif çamur “durultucu” da deni-
len çöktürme tanklarında birbirinden 
ayrılıyor. Durultulan su, son kontrolle-
ri yapılarak alıcı ortama deşarj ediliyor 
ve dipte kalan çamurun bir kısmı arıtım 
sürecinin sürekliliğini sağlamak için bi-
yolojik arıtma ünitesine geri devir etti-
riliyor. Fazla çamur ise dekantör deni-
len makinelerle susuzlaştırılarak çamur 
keki haline getiriliyor ve lisanslı berta-
raf tesislerinde bertarafı sağlanıyor.

7/24 İZLENİYOR
Tesislerde, özellikle atık su arıtımı yö-
netiminde hızlı ve basınçlı kum filtrele-
ri, kaset filtreler, UV dezenfeksiyon gibi 
pek çok ileri arıtma teknolojileri kulla-
nılıyor. Yakın gelecekte ise ileri filtras-
yon yöntemlerinin kullanılması ve bu 
sayede geri kazanım suyunun sanayi-
deki kullanım oranının arttırılması hedef-
leniyor. Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, atık 
su arıtımında dünyada kullanılan teknoloji-
yi yakından takip ediyor ve tesislerde yeni 
teknolojilere uyum için araştırma ve reviz-
yonlar yapılabiliyor. Bu kapsamda, tesis çı-
kışları ve kollektör hatları SCADA sistemi ile 
7/24 online olarak kontrol ediliyor ve izle-
niyor. Tesis deşarj limitleri bakanlığa anlık 
olarak iletiliyor, bu sayede enerji teşviki 

Kocaeli’de 
evsel nitelikli 
atık suların 
%100’ü 
arıtılıyor
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kapsamında tesislerde tüketilen elektrik 
enerji bedelinin yüzde 50’si geri alınıyor. 
Enerji verimliliği yüksek yeni nesil teknolo-
ji kullanımı, ileri biyolojik atık su arıtımı hu-
susunda havalandırma üniteleri ve üçüncül 
arıtımda membran sistemleri üzerine çalış-
malar da devam ediyor.

TÜRKİYE’DE ÖNCÜ
Yıllık 48 milyon metreküp gibi ciddi bir 
geri kazanım suyu kapasitesine sahip 
olan Kocaeli, atık suyun geri kazanı-
mı konusunda Türkiye’de öncü illerin 
başında geliyor. Atık su arıtma tesis-
lerine gelen her bir damla suyun milli 
bir servet olduğu vizyonuyla hizmet 
veren Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, 
içme suyu gibi atık suyun da bir dam-

lasının boşa gitmemesi ve yeniden ül-
kemize kazandırılması adına özveriy-
le çalışıyor. Büyükşehir, tesislerin geri 
dönüşüm kapasitesini arttırmayı; farklı 
dallardaki sanayi kuruluşlarının da de-
ğerlendirebileceği kalitede su üretimi-
ni sağlamayı; bu sayede hem sanayinin 
içme suyu üzerindekini baskısını en aza 
indirmeyi hem de arıtılan her bir damla 
atık suyu yeniden sisteme kazandırarak 
ülke menfaatlerini korumayı hedefliyor.

FARKINDALIK YARATIYOR
Kocaeli Büyükşehir Belediyesi, yüzde 
100 ileri biyolojik atık su arıtma oranı-
na ulaşılması; artan nüfusa bağlı olarak 
yeni yerleşim bölgelerinden kaynakla-
nan atık suların toplanması ve arıtılması 

amacıyla yeni yatırım planlamaları ya-
pıyor. Büyükşehir, aynı zamanda suyun 
geri kazanımı ve atık su arıtımı konu-
sunda farkındalık çalışmaları da yürü-
tüyor. Bu değerli kaynağın daha etkin 
ve yaygın bir şekilde kullanılmasını teş-
vik etmeyi amaçlayan Büyükşehir, sa-
nayicilere yönelik bilgilendirme top-
lantıları ve teknik geziler düzenliyor. Bu 
faaliyetlerle, sanayi tesislerine geri kaza-
nım suyunun avantajları anlatılıyor, suyun 
daha verimli kullanılması ve sürdürülebi-
lir su yönetimi uygulamaları destekleni-
yor. Ayrıca, İSU Genel Müdürlüğü Eğitim 
Şube Müdürlüğü’nce özellikle okul önce-
si, ilkokul ve üzeri eğitim kurumlarında, 
sık sık suyun önemini anlatan seminerler 
ve çalışmalar gerçekleştiriliyor.
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